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Nem adja ki Svájc Bethlen miniszterelnök 
merénylőjét

A szövetségi államügyész hétfőn fejti ki véleményét az igazságügyi 
tanács előtt — Az igazságügyminiszter régi bűneiért kívánja kiadatni 
Juszt Ivánt — A merénylet mögött francia-cseh propaganda húzódik meg
Budapest, junius 12. A svájci szö­

vetségi igazságügyi tanács tegnap 
délután részletesen foglalkozott a 
Népszövetség titkárságának és a 
magyar delegációnak a Bethlen István 
gróf magyar miciszteralcököt ért in' 
i ült us ügyében tett feljelentésével.

Végleges döntési a tanács egy­
előre nem hozott.

A tanács tagjai újságírók előtt úgy 
nyilatkoztak, hegy véleményük sze­
rint Juszt Iván kiadatásáról még 
abban az esetben sem lehet szó, ha 
a magyar kormány arra való hivat­
kozással kérné a kiadatást, hogy 
Bethlen István gróf személye terü­
letenkívüliséget élvez.

Juszt Iván merényletét minden­
képen a svájci szövetségi törvény­
könyv idevonatkozó szakaszai alapján 
kell elbírálni és az eljárást ebben 
az ügyben a szövetségi államügyósz 
fogja lefolytatni.

Stempfel szövetségi álla mtigyész 
szombaton, vigy legkésőbb hétfőn 
fejti ki véleményét az igazságügyi 
tanács (lőtt s minden valószínűség 
szerint súlyos börtönbüntetést fog 
javasolni.

Olasz vélemény 
a merényletről

Rómo, junius 12. Olasz politikai 
körökben nagy felháborodással be­
szélnek arról, hogy a legutóbb tör­
tént politikai merényletek mögött 
szinte kivétel nőikül a

francia-cseh propaganda husó- 
dlk meg.

A Bethlen István gróf ellen inté­
zett orvtámadás igazi jelentőségét és 
feltétlenül szigorú megtorlást köve­
telő je legét is adja az. meg, hogy Juszt 
Iván kimondottan a francia-cseh ér­
dekek zsoldosa s

alkalmasint megvásárolt eizköie.
Az Emberi Jogok Ligája ugyanis, 

amellyel Juszt intim viszonyban van, 
a francia-cseh propaganda szerve, 
amely a nemze kö i kérdésekben 
csak akkor szólal fel az általa 
meghamisított humanizmus alapján, 
amikor a francia imperializmust ér­
dekeit sértve látja.

Még sohasem történt, hogy a 
balkáni vagy cseh jogfosztások ellen 
felszólalt volna. A liua összeszedte 
a gyülevész „magyar** emigránsokat, 
akik már régen eladták magukat 
magyarország ellenségeinek.

Juszt kiadatását régi 
bűnei alapján kérik
Budapest, junius 12. Ma délelőtt 

fél 12 órakor Pesihy Pál igazság- 
ügj miniszter Pinkó Zoltán korona­
ügy észhelyettes és Szträche Gusztáv 

az ügyészség elnöke keresték fel a 
helyettes miniszterelnököt, akivel 
Juszt Iván kiadatása ügyében tár­
gyaltak. Később a tanácskozásba 
bevonták a külügyminisztérium ve­
zetőjét gróf Khuen-Hédetváry Sán­
dor meghatalmazott minisztert is.

Pesthy Pál igazságttgyminiszter 
távozásakor kijelentette, hogy Juszt 
Ivánt régi bűnéért kívánja kiadatni.

Az angol sajtó 
a magyar sikerről

London, junius 12. Az Jangol sajtó 
megelégedéssel ir a magyar pénz­
ügyi ellenőrzés megszüntetéséről.

A Financial News beszélgetést 
folytatott báró Rubidó Zichy Iván 
magyar követtel, aki kifejtette, hogy 
milyen messzemenő fontossága van 
az ellenőrzés csökkentésének, ami 
újból teljesen helyreállítja Magyar­
ország pénzügyi felségjogát és sza­
badságát. Rendkívül figyelemreméltó 
— mondotta a kflwt —, hogy jól- 

Bethlen miniszterelnököt 
Debrecen város díszpolgárává 

választják
Elítélik és megbélyegzik a genfi merényletet - A 

jog- és pénzügyi bizottság ülése 
(A Hajduföld tudósítójától.) Dab-

rec n város jog- ős pénzügyi bi­
zottsága szombaton délután négy 
órai kezdettől Vargha Elemér tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott 
a varosháza tanácstermében.

A bixot’slg mindenekelőtt elhatá­
rozta, hogy 100 aranykoronával be­
lép mint alapító tag a Balatoni Sző 
vétségbe, majd hosszasabban foglal­
kozott a városi tisztviselők és alkal­
mazottak kérésével, amoly arra irá­
nyul!, hogy adjanak nekik vagy rö­
vid lejáratú kamatmentes kölcsönt, 
vagy hosszú lejáratú kamatos köl­
csönt, melyet esetleg a város vala­
melyik pénzintézettől venne fel. A 
jog- ős pénzügyi bizottság úgy ha­
tározott, hogy miután a város mos­
tani pénzügyi helyzetében nem bírná 
el a több milliárdos megterheltetést, 

nem teljesíti a kérelmet.

Ezután Visáry István főjegyző 
javasolta, hogy tegyenek előterjesz­
tést a közgyűlésnek, hogy gróf 
Bethlen István miniszterelnököt, az 
őt legutóbb Genfben ért inzultus 
kapcsán biztosítsa a törvényhatóság 
rbndithetetlen bizalmáról és egyben 
érdemei elismeréséül

válassiák a város díszpolgárává 
a miniszterelnököt.

Az előterjesztés fölött hossm vita 

lehet az osztrák pénzügyi? újjáépítés 
müvét egy évvel előbb kezdtek meg, 
mégis mindkét államban

egyldöbeo szüntették meg az 
ellenőrzést.

A Daily Telegraph diplomáciai 
munkatársa a következőket Írja: 
Az ellenőrzés csökkentését különö­
sen Páriában alig becsülik. Ezzel 
szemben nyomatékosan hangoztatni 
kell, hogy a Népszövetség teljesen 
visszavonult a magyar állam pénz­
ügyi ellenőrzésétől.

Brazília kilépett 
a népszövetségből

A brazíliai külügyminiszter teg­
nap hivatalosan közölte a riode- 
janeirói diplomáciai testület képvi­
selőivel Braziliának a Népszövet­
ségből való kilépését és ezzel egy- 
időben valamennyi délamerikai állam 
kormányát táviratilag tájékoztatta 
ennek a nagyjelentőségű lépésnek 
indokairól.

indult meg. Az első fölszólaló Mar- 
kavlts Elemér volt, aki kijelentette, 
hogy nem tartja helyesntk, hogy 
éppen a genfi inzultus kapcsán szál­
lítsák a miniszterelnöknek a dísz­
polgári oklevelet.

Fejér Ferenc azt n kijelentést tette, 
hogy ő nem tartja helyesnek a két 
dolog összekapcsolását, elismeri 
Bethlen érdemeit, de javasolja, hogy 
egye'őre csak bizalmukról biztosít­
sák a miniszterelnököt, míg a disz- 
golgárság kérdését csak később in­
téznék el.

Vásáry főjegyző, az egykori egy­
séges párti jelölt, aki még eddig 
nem kapott korroányfőtanácsosságot, 
erre hosszabb beszédben méltatta a 
minisí terelnék érdemeit ős megálla- 
pitottn, hogy az idő míndenképpe-i 
alkalmas a diszpolgárság kérdésé­
nek elintézésére. Bethlen miniszter­
elnök a magyar nemzet nevében járt 
Genfben és akkor követte el ellene 
egy megát magyarnak nevező ember 
ezt a gyalázatos merényletet.

Markovits Elemér felszólalása után 
Magoss György polgármester jelen­
tette ki, hogy ö

reméli és elvárja a törvényható­
ságtól, miszerint az egyhangún 
fogja kimondani a Bethlen dlss- 
poigárságára vonatkoió hatá­

rosaiét.

Nersényi Tibor szintén a kérdés 
elintézése mellett nyilatkozott, mig 
Fejér Ferenc azt a kijelentést tette, 
hogy csodálatos dolog, hogy a vá­
rosnak eddig nem jutott eszébe, 
hogy a miniszterelnök érdemeit el­
ismerje ős díszpolgárává válassza.

Ekll: Bizony, Dohnánylt előbb vá­
lasztotta díszpolgárává a közgyűlés.

Vargha Elemér tb. főjegyző és 
Freund Jenő felszólalása után végül 
is úgy határozott a bizottság, hegy 

előterjesztést tesz a mlnlsiter- 
oinök díszpolgárrá váluztáaára.
A Debrecen—nyírbátori vasút ké­

relmet intézett a városhoz, hogy a 
Salétrom-laktanya mögötti 3 holdas 
területet adják ki neki bérbe 35 
esztendőre évi 1000 aranykoronáért. 
Magoss György polgármester ennek 
kapcsán (elvetette azt a kérdést, 
hogy ml lesz a tárolóval, meyet 
már 1914-ben el akart készíteni a 
helyivasut. Ugyanis, ha ö látja, hogy 
itt egy nagy ipartelep létesül, amely 
sokszáz munkásnak ad kenyeret, 
semmi kifogása nincs a 35 éves bár­
leli szerződés ellen.

Erre a bizottság úgy határozott, 
hogy elvben nem zárkózik el a ké­
relem teljesítése elöl, de megbízza 
Zöld tanácsnokot, hogy

a farolv sláói’sliósóro vonalközé- 
lag folytasson tárgyalásokat a 

helyi vasaltál.
Foglalkozat a bizottság a Déri- 

muzeum munkáinak vállalatba adá­
sával is és teljes egészében elfo­
gadta a tanács előterjesztését, ame­
lyet már részletesen ismertetett a 
Hajduföld. Hozzájárultak ahhoz is, 
hogy a Péter fia-utcán a laktanyától 
a kórházig terjedő útvonalon a vil­
lamos sínéit a parkírozásból fent- 
maradt összeg terhére áthelyezzék.

A földmivelésügyi mi­
nisztérium vetés­

jelentése.
Budapest, junius 12. A földmive- 

lésügyi miniszter ma közzétett ve­
tésjelentőse szerint az utóbbi idők 
időjárása

nem kedveset! a kalászos nö­
vényekre,

mert a levegő páratartalma igen 
nagy volt. Ennek következtében a 
gabonanemüek szárai aránylag gyen- 
gék maradtak, sok vetés megdőlt 
másrészt a gabonarozsda, a gyü­
mölcsök mouoiia-gombája és a szőlő 
peronospóra már is több helyen 
fellépett.

Ezért igen kívánatos volna, ha az 
időjárás szárazabbra és melegebbre 
fordulna.

A búza legnagyobb része most 
virágzik, de néhol már elvirágzott, 
szemfejlödése megindult. Kalászai 
mindenütt szépek és nagyok, minő­
sítő becslése a jó közepesen felüli.

A rozs szemfejlődősére az időjá­
rás kedvező volt. Minősítő becslése 
jó közepes.

Az árpa szépen fejlődik, helyen-
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Unt ritfcu. Miufsitő becslése jó kö­
zepesen felüli.

A ub a nedves időjárásban buján 
fejlődik. Melegebb idői kíván.

A tengeri a hűvös időjárást érette,

Súlyosan terhelő tanúvallomások 
Tőkés Vince mikepércsl főjegyző 

ellen
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Tőkés 

Vince a mikepércsi ffjegyzö bűn 
ügyeiben a debreceni törvénvsráh 
Srrfy-tanácsa szombaton délelőtt 9 
órator kezdte ismét meg a főtár­
gyaikat.

A hadirokkantak és hadiözvegyek 
illetményeinek a kifizetése körüli 
szabálytalanságokra vonatkozólag be­
idézett tanukat hallgatta ki a bíró­
ság, számszeriot mintegy huszon­
ötöt. A tanuk valamennyien beiga­
zoltak, hogy a vád tárgyává tett 
időpontban, vagyis 1924. december­
től 1925. áprilisig terjedő időre

az Illetmények nem lettek ha­
vonta rendesen kifizetve,

dacára, hogy a pénz a községbe 
megérkezett, hanem az egyezerre 
leit aa illetékesek kezéhez kiadva, 
nyugtáivá azonban kfllön-kttlön lett. 
Fertnczy Ernő mikepércsi malom- 
tulajdonos aztan az illetékes helye­
ken eljárva utasította a főjegyző: az 
illetmények kifizetésére.

\ faárvezésre vonatkozólag elő­
ad! i, hogy azt Tőké» vezette a köz­
ségháza udvarán, Kelemtn községi 
g-zda jelenlétében. Az ügyész kér­

A junius 20-iki vármegyei levente­
ünnepély előkészületei

(A Hajdutöld tudósítójától.) Hirt 
adott a Hajduföld arról, hogy junius 
20 án, vasárnap nagyszabású levente­
ünnepély lesz Debrecenben. Az év 
e legnagyszerűbb ünnepély ének fényét 
és sikerét biztosítja a védnökök elő­
kelő névsora, mely a következő :

Dr Baltazar Dezső püspök, gróf 
Dégenfeld Schonburg Pál, ghici assa 

fejlődése lassú. Minősítő becslése jó 
közepesen felüli.

A kapásnövények, mint említettük, 
általában kedvezően fejlődtek aa 
időjárás folytán.

désére előadta, bogy a közokirat­
hamisításban a közigazgatósági ható­
ságnál feljelentést tett és csak 
amikor ennek nem volt foganatja, 
tette meg az ügyészségen is a fel­
jelentést.

Ügyész-. Ki fizette a feljelentés 
után a rokkant illetményeket?

Tana: 1925. áprilistól decembe 
rig Kelemen László községi gazda.

Védő: Úgy tudom, hogy a községi 
számadások felül tettek vizsgálva, 
hogy lehet az, hogy nem jöttek rá 
a decembertől áprilisig esedékes 
illetmények ki nem fizetősére?

Tanú : Határozottan állítom, hogy 
a számadások nem lettek felülvizs­
gálva.

Ügyész: Akik nagyon sürgették 
az illetmény kifizetését december és 
április között, megkapták-e?

Tanú: Tudtommal
senki sem kapta meg.

Ezután Elhey László központi j 
járási főszolgabírót s még néhány ■ 
tanút hallgatott ki a bíróság, az­
után helytadva a bizonyitás kiogé- 
szitésí indítványnak, a főtárgyalás 
folytatását julius 9-ikére halasz­
totta el.

és ablánckürti Güiczy Tihamér az 
állami rendőrség debreceni kerületé­
nek főkapitánya, Qidófalvy Elemér 
ezredes, a debreceni csendőrkerület 
parancsnoka, dr Hadházy Z dgmond 
főispán, dr Kölcsey Sándor ügyvéd, 
maovalli Kőnek Emit ny. allenger- 
nagy, aa Országos Testnevelési Ta­
nács társelnöke, vitéz Lásdó Miklós 

tábornok a m. kir. 6. honvéd vegyes- 
daudar parancsnoka, dr gróf Semsey 
László, dr Lindenberger János püs­
pökhelyettes, apostoli kormányzói 
helynök, Sesztina Jenő kormányfő­
tanácsos, Steinfeld István földbirto­
kos, Tisza Imre földbirtokos, dr Uj- 
várossy Lajos körjegyző, kormány­
főtanácsos, gróf Zichy (4éza Lipót, 
kik megjelenésüket valamennyien 

ki álasba ig helyérték.
Az eimult kőt hét folyamán lezaj­
lottak a jövő vasárnapi nagy Levente­
ünnepély előjálékai. Májú« 30 au 
volt a hajduszoboszlói, junius 6 an 
a központi es hajdúböszörményi test­
nevelő si járások versenyei, melyeken 
már a levente ifjak ezrei tettek fé­
nyes tanúságot az elmúlt év folya­
mán nyert tökélesedő röl.

Óriási érdeklődést es lelkesedést 
váltottak ki a Balmazújvárosban el­
döntésre kerüli dijak (egy faj kanca,,

Ravasz László püspök résztvesz 
a debreceni Herczeg-estéken

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
elmúlt hét vegtö napjain kezdette meg 
a Méliuiz könyvkereskedés árusítani 
leszállított színházi helyárak mellett 
a junius 16., 17. és 18 iki Herczeg 
esték jegyeit s a közönség körében 
már is olyan érdeklődés nyilatkozott 
meg a jegyek iránt, hogy komoly for­
mában felmerült a rendezőség kebe 
lében az & probléma, vájjon 
miképpen lehetne az estike' megismé­
telni.

A nagy érdeklődés kü önben egész 
természetes, mert ezeken az festéken 
nemcsak Debrecen színe javát, hanem 
a főváros és a vidék irodalmi és mü 
vészi nagyságait láthatjuk a közönség 
soraibon. Herczeg Ferenc személyes 
megjelenése alkalmából

részvételét bejelentette csaknem 
valamennyi fővárosi és vidéki 

irodalmi társaság
s igy a nagy iró debreceni ünneplése 
valóban impozáns lesz. Ravasz László 
budapeati püspököt. Hevesi Sandor 

4 malac, 2 bárány, 4 zsák búza, 3 
ezüst cigarettáid'ca stbt), melyek 
egy lelkes magyar föu: adakozása 
folytán

orgxágszerle figyelmei ég élig 
mérést keltettek,

A debreceni Levente Egyesületben 
is lázas készülődés folyik, ami ért 
hetö is, mivel a győzelem dicsősége 
mellett értékes dijakban fognak a 
győztesek részesülni. Sddig a ren­
dezőséghez dr Kölcsey Sándor ügy­
véd, Sí ein féld István földbirtokos 
egy-fgy értékes ezüstárát, a Deb­
receni Első Takarékptaztár 500,000 
és Somossy László levente egyesü­
leti elnök pedig 100,000 K-át jutta­
tott a díjazás céljaira.

Mai naptól fogva jegyek elővétel­
en kaphatók Méliv.az és Antalfy 
könyvkereskedésekben, A rendezőség 
a védnökök számára több páholyt 
tartott fenn.

drt és Almássy Endrét, a Nemzeti 
Színház kiküldötteit és rajtuk kívüli szá­
mos ösmert nagy náv viselőjét fogjuk 
látni a Csokonai színházban. A fényes 
műsor pedig minden , bizonnyal be­
csületere válik a debreceni .kultúrának. 
liaia Mihály pioiógusa M. Szűcs 
Margit előadásában, a honvédaenekar 
számai, Mdgyari Imre igazi magyar 
muzsikája adják meg a Dolovai nabob 
leányának azt a ,keretet, amelyben a 
Herczeg-esték :gazi kulturesemény- 
ként maradnak meg a, közönség em­
lékezetében.

A darab arabiciós, rátermett ren • 
dezői, dr. Kovássy és dr. Laczkó 
mindent elkövettek, hogy a Doloüai 
Nabob leánya.. Hercegh Ferenc méltó 
előadásban keiüljön. színpadra. Nagy 
és nehéz vállalkozás volt ez, mert 
hiszen a darabot sokssor, nagy és 
neves művészektől, látta már a közön­
ség, de a próbák után már megálla­
píthatjuk, hogy az előadás méltó lesz., 
a debreceni kultúrához, az a vendé­
gek előtt Debrecennek csak dicsőse 
get fog hozni.

Béna lelkek — csonka l 
ország

(Az Ébredő Magyarok Egyesületének l 
1026 junius 6-án tartott népgyűiésén | 

elmondotta IFJ. SZELE GYÖRGY.)
(Folytatás)

Ma, amikor a sport olyan általá- ' 
nos érdeklődésnek örvend mindkét . 
nem részéről, bizonyára közismert 
dolog, hogy a komoly mérkőzésre ; 
készülő sport-bajnokok — az igazi 
bajnokok I — a legszigorúbb szer- i 
zetesi, tiszta életmóddal szerzik és j 
őrzik meg azt a testi és lelki erőt, 
rugalmasságot és fegyelmezettséget, 
amire mindenkinek szüksége van, 
aki az élet akármelyik küzdőterén 
is győzni akar. Ha a Jézus Krisztus­
nak kétezer év méltán sem hajlan- : 
dók elhinni, tessenek elhinni leg- , 
alább ezeknek a modern gladiáto­
roknak, hogy az erkölcsös, tiszta ‘ 
élet nem csupán arra való, hogy ‘ 
legyen min gúnyolódni és röhögni I 
a pesti zsidónak, hanem egyen- j 
kint mindannyiónknak a legönösebb 

egyéni érdeke, mert a diadalmas . 
élet, még normális körülmények kö- ' 
zött is, rendkívül nagy testi és lelki ’ 
rugalmasságot követelő mérkőzés, ; 
amelyben kicsapongásoktól megbíz­
hatatlanná vált fejjel és gerinccel 
— már a pogány Cicero szerint is — 
csak elbukni lehet.

Így állván a dolog, nem találja a 
t. közvélemény több mint tervsze­
rűnek, hogy mikor a magyar erőre, 
észre, figyelemre, hidegvérre több 
szükségünk volna az életünkért, mint 
ezeresztendőn át bármikor, valami 
pokolbeli kéz irodalommal, sajtóval, 
művészettel, színházzal, tánccal, di­
vattal egyre gyújtogatja a magyar 
erekben az örömházak izom és aka- 
rathervasztó vörös buja lázát, hogy 
egyetlen gondolat se jusson már itt 
más egyébre, csak a minden hitet, 
eszményt, szent akarást felperzseiő I 
bestiálitásra. És ha a dolgoknak | 
ebben a veszedelmes találkozásában j 
még nem vagy hajlandó felismerni | 
a rendszert és tendenciát, mit szó- I 
lasz akkor ahoz a másik csudálatos | 
„véletlenhez“, hogy amelyik kéz 1

1919-ben a magyar nemzet testi ki­
irtását rohamkéssel és akasztófával 
éppen a magyar le kék ellenállása 
miatt nem tudta végrehajtani, ugyanaz 
a kéz öldökli most a magyar lélek 
ellenálló erejét is, csakhogy nyílt 
testi fegyverek helyett a paráznaság 
alattomos lelki mérgeivel.

Bizony mondom, hogy akkor se 
volna nehéz felismerni az összefüg­
gést a Szamueli akasztófái és a faj­
talanság mai lélekrothasztó kultusza 
között, ha a Zinowjew-féle botrány­
ból, meg sok ezer más tapasztalás­
ból nem ösmernők is már a bol­
sevik! szovjet-reglamát: a nemzeti 
társadalmak ellenálló erejét minde­
nütt és mindenkor olyan eszközzel 
pusztitani, amilyet a viszonyok éppen 
lehetővé tesznek; ahol még nem 
lehet rohamkéssel, ott egyelőre a 
prostitúció népszerűsítésével a vég­
kimerülésig, hogy azután annál köny- 
nyebben lehessen késsel is.

És amikor ilyen menetrend sze­
rint haladnak körülöttünk a dolgok, 
belátja-e végre a magyar társada­
lom, hogy mit jelent az, mikor a 

kis fehér, falusi lányosházaknál vér­
korbácsoló illusztrációival ott feíjszik 
a padkán a prostitúció hivatalos 
lapja, a Színházi Élet; amikor; ma­
gyar úri asszonyok és lányok oly 
kihívó pőrén és ledéren jelennek 
meg a nyilvánosság előtt, ahogyan 
valaha a bacchánsnők is csak bor­
tól beszámíthatatlan állapotban mer­
tek ; amikor a becsületes, jó magyar 
nép, — amelyről csak a minap álla­
pította meg egy nagynevű főpapunk, 
hogy természeténél fogva szemér­
mes és tiszta erkölcsű, — amikor 
tiszteletesnevü magyar famíliák gyer­
mekei a tánc örve alatt nyilvánosan 
ölelkeznek, — tudják-e azt a höl­
gyek és urak, hogy az adott viszo­
nyok között mit jelent mindez ? !

Azt jelenti, hogy a patkánybüvölő 
szovjet-zsidó nagyon jól számított, 
mikor a magyar emberben is csak 
a patkányt, a mohó állatot látta. A 
bájital fogott és a magyar lelkek­
ben már s-ithon van a szovjet! Hogy 
papiroson ma még apostoli király­
ság volnánk, — mit ér az, kérdem 
tisztelettel, ha a lelki Magyarország

Ha jót akar, 
kérjen minden 
kereskedőnél

sas

HORTOBÁGYI JUHTUROT BS§
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Rövidesen megkezdődnek 
a Szent Anna-utcai plébániatemplom 

restanrációs munkálatai
Waldar Gyula mőegyetemi tanár, a barokkatilus világhírű 
terve’ő-müvévze vezeti az építkezést — Harminc méter

széles lépcsczete tíesz
(A HajduföUt tudósítóidtól.) A. 

Szent Anna-utcai roma: katheukuR 
plébániatemplom, mely úgy ötikő 
felépítését, mint belső berendesésőt 
tekintve, egyik remekműve a barokk 
műréAzét építészeti stiicsénak, dr 
Llwienterger János apostoli kor­
mányzói-belyuök, pápai prelátus ál­
dozatkészsége és fáradhatatlan Luz- 
gósága révén rövidesen renoválás 
alá kerül. A megkopott tomplomnak 
viharért faM ma már harmincezér­
nél is több hívőnek ájtatos imádsá­
gaitól visszhangzanak és igy Deb­
recen kaltoliáus közönsége minden 
tekintetben megérdemli, hogy vallási 
éleienek szertartásai egy, méretei­
ben megnövekedőt», kijavított és 
művészi érzékkel újonnan dekorált 
templomban bonyolittassanak le.

A restaurációt munkák
A Hajduföld munkatársának al­

kalma volt dr Lindenberger Jánoe 
prépost-plébánossal beszélgetőst foly­
tatni, aki közölte, hogy az újjá- 
alakítás munkáját Wä der Gyula mű­
egyetemi tanár, miniszteritanácsos, a 
barokk-építészet világhírű saakérlCje 
és tervező-művésze vállalta el, aki 
pár nappal ezelőtt megvizsgálta a 
templomot, melyben strukturális 
hibát nem talált. A kiváló művész, 
kinek barokk-stilü építészeti reme­
keivel a Magyar Építőművészet citaü 
folyóirat legutóbbi száma iveken ke­
resztül foglalkozik, már nevével is 
garantálja, hogy a debreceni templom 
egynéhány stílusbeli hibája rövide­
sen ki lesz korrigálva. Wd dtr Gyula 
nemrégiben aratott nagv feltűnést a 
miskolci zenepalota gyönyörű barokk­
frontjával s a Disz téri ‘ Batthiányi- 
paiota, melyet most kezdett restau­
ráló. egyika lesz Budapest leg- 

a templom bejáratának 
zseoiálisabb építészeti alkotásainak. 
A debreceni templomon végzendő 
újításai között legérdekesebb a har­
minc méternyire kiszélesített lépcső­
zd, melynek felső teriaszáról három 
nagy szárnyasajtő fog a belső ré­
szekbe nyílni. Ezenkívül az egyik 
sekrestyét kápolnának alakítja át és 
megnyitja a sekrestyék feletti óra 
tóriumokat is.

Debrecen régi katholikus 
templomai

■A renoválási munkálatokkal kap­
csolatban nem lesz érdektelen, ha 
Debrecen régi katholikus templo­
mait is felsoroljuk. A legelső tem­
plomot valószínűleg Szent László 
kínáljunk építtette a mai Schéche- 
nyi-utcában, melyet 1570-ig Szent 
László utcának neveztek s ahol a 
byhori-püspökséghez tartozó exempta 
parechta is székelt. — Egy másik 
katholikus templom, a Szent András 
katedráik, hol egyidőben franciská- 
nusok, majd dömés atyák ic pász- 
torftodtak, a mai nagytemplom he­
lyén állott. Ezt a templomot Dottsa 
András, Debrecen hübérura emel­
tette éo középiskolával volt egybe­
kötve. Volt egy templom Szent 
Erzsébetről elnevezve a mai csonka I 
templom helyén, egy a Szent Miklós- ! 
utcában és végül & franciskancsote I 
Csapó-utcai monasztériuma, melv I 
1312—1552. állott fenn a debreceni ! 
hívők nagy lelki épülésére.

A .'Ssent Anna-utcai 
templom

A helvét vallásnak debreceni meg- 
henosodása után mintegy 150 évvel, 
a helybeli katholikusck templom nél­
kül éltek, . holott mar I. Lipót ki­
rály és felesége, Eleonóra tervbe­

vették az építkezést. Végre gróf 
Csáky Imre kalocsai bíboros-érsek, 
várndi püspöki kormányzó saját 
költségén felépittetfe a templomot, 
melynek alapkövét 1721-ben, Szent 
Anna napján helyezték le, a kész 
templomot pedig 1746. junius 5-ér, 
Szentháromság vasárnapján szentel­
ték fel. A piaristarend e monestoii 
temploma közös megegyezés folytán 
mai napig plébánia templomul is 
szolgál. — Aa 1811-iki tűzvész a 
Szent Anna-utcai templomot is el 
pusztította és Kricsfalussy Ferenc 
plébános építette újjá.

Mikor a vároa 1000 ezüst 
forintot szavazott meg re­

noválási célokra ...
Aki tudós Zelizy Dánielnek Deb­

recen történetéről szóló hatalmas 
munkáját átlapozza, örömmel olvas­
hatja, hogy a helvét vallási városi 
tanács 1872-ben 1000 forintot sza­
vazott meg a templom kifestésére, 
minthogy „a városi hitösdg — 
Zelizy szavai szerint — a kegyúri kö­
telességek viselésére felső királyi ren­
deletek állal köteleztetett." Igaz, 
hogy a szükséges 4000 forintból 
háromezret a plébános Huzly Ká­
roly fizetett ki a bugyellárisából, do 
hát ez annak tulajdonítható, hog 
Debrecen városa abbaa az időben 
több súlyt helyezett a közüzemeire, 
mint egyes templomok külső cico­
májára ...

Az idei renoválás
A római katholikus plébánia­

templom azóta rendkívül megko­
pott.

A restaurációs munkálatokat to- I 
vább halogatni nem lehet, bár hor- | 
ribilis mennyiségű pénzt fognak föl- 
emésztem. Mint értesülünk a külső 
munkával még ez idén elkészülnek, I 
a bökő tatarozások azonban jövőre 
maradnak. Az egyház, mely tavaly 
a Sveíits-ratézetet bővitette ki, csak 
óriási erőfeszítéssel tudja a szük­
séges pénzösszeget előteremteni. A 
templom bejáratánál már felállítot­
tak fgy gyajtőper'ielyt melynek

tartalma fogja megmutatni harminc­
ezer debreceni katholikus magyar­
nak áldozatkészségét s ssoretetét. 
Ennek a cselekvő szeretetnek lesz 
impozáns emlékműve az újjászülető 
Szent Anna u*c»i templom.

Torma Guszti 
autószerencsétlensége

(A Hajduföld tudósilójától.) Súlyos 
szerenc-tétl-n lóg érte az elmúlt nap 
Torma Guszti békéscsabai színésznőt, 
aki a debreceni közönségnek is régi 
kedves ismerőse.

Torma Guszti Orosházáról Békés­
csabára ment autón édesanyja tár­
sasagában, mikor egy éles kanyaro­
dónál az autó kortnánykereke fel­
mondotta a szolgálatot és az autó 
teljes erővel neki szaladt egy fának. 
Az erős összeütközés következtében 
Torma Guszti édesanyjával és a 
sofförrel együtt magas ívben kire­
pült a gépkocsiból, úgy hogy mind­
hárman súlyos belső sérüléseket szen­
vedtek.

A szerencsétlenség áldozatait be­
szállították a békéscsabai közkór­
házba. Torma Guszti állapota súlyos 
de nem életveszélyes.

j Felhívás a földreform
I igényjogosultjaihoz
j (A Hajduföld tudósítójától.) Dr 
i Vátá'helyi B:la kir. törvényszéki 
i tanácselnök D ibrocen város meg- 
i váltása ügyében ismételten felhívja 

azokat a földnélküli közszolgálati 
alkalmazottakat, továbbá földnélküli 
kisiparosokat, illetőleg ipari munká­
sokat, a végkielégítéssel, vagy nyug­
díjjal elbocsátott földoéiküíi köz­
szolgálati alkalm uottakat és az 
ugyanilyen hivatásos katonák közül 
azokat (IV. V. csoport) akik mező­
gazdasági ingatlan juttatására eddig 
érdemesnek találtattak, hogv junius 
20 ig jelentsék be a varoshazán dr 
Kupinszky Sándor városi jegyzőnél 
(I. etn. 25. ajtó), hogy a javaslatba 
nozott 1 hold mezőgazdasági ingat­
lan juttatása iránti igényüket fenn­
tartják-e ?

már hossza évek óta a moszkvai 
Antikrisztust tiszteli a trónon ?

ilyen társadalmi légkörben, ilyen 
lelki viszonyok között pedig integ­
ritásról, magyar jövőről es történelmi 
hivatásról beszélgetni éppen olyan 
nevetségesen stílszerütien és célta­
lan is volna, mint — mondjuk — az 
örömházakban Pláton idea tanáról 
prelegálni. Mert a magyar jövő és 
halhatatlanság gondolata még ideá­
nak sem volt soha annyira testetlen, 
mint ma. Már pedig az ideálok után 
való szárnyaláshoz éppen az kell a 
legtöbb, amiből az örökös nászágyon 
a legkevesebb marad, t. i. tiszta 
szív, erő és akarat. Az a kevés erő 
pedig, amivel a beszennyezett szivü 
magyarság ma közöttünk az életét 
vonszolja, nem elég egy fészek meg- 
rakásához sem, annál kevésbbé egy 
második, uj honfoglaláshoz. Az leg­
feljebb — tudják mihez elég, höl­
gyeim és uraim ? 1 — Az öngyil­
kossághoz . . .

Én örülnék a legjobban, ha az 
első szótól az utolsóig valamennyi 
állításomat és következtetésemet meg­
cáfolva láthatnám. Azonban az ön­
gyilkos magyarok kötetekre menő • 
statisztikája, amely az eseteknek I 

| csak elenyészően kis hányadára vo- 
I natkozólag nyújt valamelyes más 

magyarázatot, .‘azt bizonyítja, hogy 
i nekem — fájdalom 1 — rettentően 

igazam van.
" Öngyilkos-jelöltekből álló nemzet­

tel pedig egy hősi époszt végig ál­
modni sem lehet, annál kevésbbé 
azt végig is csinálni.

Minek vagytok, mit reméltek még 
és mire vártok hát, ti ébredő ma­
gyarok, ha mindaz, amit mondotok, 
csakugyan úgy igaz ?

A kérdés az elmondottak után 
annyira jogos és természetes, hogy 
utolsó szavunk erre legyen válasz...

Várjuk, nyugodtan és türelem­
mel, mert egészen bizonyosra vár­
juk, egy sok-sok ezeréves, örök mese 
végét, amely milliószor kezdődött 
már el és végződött mindig ugyan­
úgy-
... Az anyás, szelíd kisfiúból 

sok-sok gonddal, könnyel, imádság­
gal lassan-lassan darutollas hetyke 
nagylegény .lesz, és egyszerre csak 
úgy találja, hogy az öreg, dolgos, 
bibliás jó szülei ház, amely testét- 
lelkét feltáplálta, őneki már tulsá-

j gosan kicsiny, ósdi, hogy ne mond­
jam, szégyenleni való. Könnyű szív­
vel és a hálának egy halk sóhaja 
nélkül hagyja el — azt hiszi, 
örökre — egy más, egy uj, egy izgató 

' világért, ahol bezzeg tudnak élni, 
' nem úgy, mint ők otthon és ahol a 

becsületből, munkából és tisztaság­
ból, hitből, jó erkölcsből, hazasze­
retetből és ezer más ezekhez ha-
sonló, émelygős és naiv rögeszmé­
ből nem csinálnak adót és örökös 
robotot.

És nem csinál ö sem.
Egyelőre nem is lenne abból sem­

mi komolyabb baj, ha egyszer csak 
el nem fogyna a lekicsinyelt ha­
zulról hozott pénz, egészség, erő és 
tisztesség. De el kell fogynia, mert 
az ingyen szeretetnek kimeríthetet­
len kincstára, az öreg, gondos szülei 
ház. amely addig minden hiányt 
helyrepótolt és minden sebet be­
kötözött, — nincsen, nincsen többé.

És akkor jönnek a hideg, sötét, 
üres, testvértelen esték, amelyekbe 
egyre lélekrehatóbban és könnybe- 
lábbasztóbban ragyog bele egy 
drága, szent emlék, a hálátlan bo­
torul odahagyott régi, öreg tűzhely. •'

Nincs az a büszkeség, romlott- I 

ság, megátalkodottság és nincs az 
a szégyenérzet, amely hivogatásá- 
nak azokban a hideg, sötét éjsza­
kákban ellent bírjon állni; hiszen 
ott nincs számonkérés, ottan min­
dent megbocsátnak, meggyógyitnak 
és megvigasztalnak ...

És mikor a mese végén a tékozló 
flu csakugyan elindul és hazatér, a 
meséből évezredek óta egyszerre 
csak mindig rideg valóság lesz 
mert a kis ház már üres és a tűz­
hely mindörökre sötét . . .

Az ébredő magyarok azért van­
nak, hogy a magyar tékozló fiú me­
séje sose fordulhasson szomorú ri­
deg valóra. Azért őrzik féltve az 
ócska bibliát és azért táplálgatják 
az életök felégetése árán is az ezer­
esztendős tűzhelyet, hogy ha a té- 
koz'ó nagyobbik testvérünk rongyo­
san, betegen, de bűnbánó tisztán 
egyszer bizonyosan megjön, legyen 
majd mi mellett meggyógyitgatni a 
testét is, lelkét is.

És ha meggyógyította, — igen ! — 
akkor beszélhetünk róla, hogy mi­
ként lehetne visszaszereznünk az el- 
bitangolt családi szent göröngyöket, 
mert akkor már lesz kivel beszélni !

(Vége.)

URÁNIA

Viktor Hugó világhírű regénye

Nyomorultak
MA

I Conrad Veidt és Elisabeth Bér g n e r

A florencl hegedűs
VÍGSZÍNHÁZ
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‘Vasárnapi istentisztElEtsk A raformátis templtmokb»
Nagytemplootbaii délelőtt 9 óiakoi pré­

dikál Pehakey Sándor, dé’előtt 10 Ólakor 
Egyat. Istentisztelet Cáikesz Sándoi, délelőtt 
11 órakor Daecsháxy Sándor, délután fél 1 
Órakor levente iatentisrtelet, prédikál Mezey 
Béla, délután 5 árakor Hegedős Kálmán

Kislamplom zárva.
Koerath-álcái templomban délelőtt 10 órakor 

Hegedűs Kálmán, délután 5 őrekor Perpétb 
Ferenc

Árpád-téri templomban d. a. 10 órakor pré • 
dtkál Kolozaváry Kiss László, délután 3 órakor 
Kovács Pál

Ispotályt templomban délelőtt 10 őrekor 
Molnár Ferenc, délután 3 érakor Tukac1 
György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
Jakira Jenő

Szegényházban délelőtt 10 Órakor Wray 
Sándor

N,ilut«lepen dálatáa 3 Órakor Naf, 
Lajos. 

Caapókertboa délaláa 4 órakor Valiitól 
öaaepély. 

Aifuuti uaaatóriomban délelőtt 9 Órakor
N«u> Istváa.

Hsláp—NaaycMia Káa'or Joxtaf. 
Vasárnapi iskola : délelőtt fél 9 étkor 

Diakéeiaszahez« lapolólytelep, délelőtt 9 órakor 
Ref, leikérdek, Széchenyi-utce 4., DiakÓBÁMza- 
latézetben, d. e. 11 órakor Fövéazkertí lakó­
iéban, délelőtt 9 Órakor Homokkerti fakóiéban, 
délelőtti 9 órakor Csonka* n, Pacmta-utcai 
lakóiéban, délelőtt 9 órakor Csapók érti íak-., 
J kai utcai iák. délelőtt fél 9 Órakor Víg- 
kedvű Mihály utcai isk., délelőtt 9 Órakor a> 
Leány«, isk. I. és II., Miklós -utcai isk. dél­
előtt fél 9 Órakor, Nyilas-telepi iskolában 
délelőtt 9 Órakor Njulaai-barakban dóimén fél 
3 órakor, vagongyári éli l’kola I. és II ik. o. 
délelőtt fél Órakor és III- oM Teleki-u. isk, 
délelőtt 9 Órakor, Szent Anna-«, isk délelőtt 
9 órakor, Állami gyermekmenbelyben délután 
délután 3 Órakor.

Serdülő leányok összejöveteléi délután fél 6 
Órakor tartja a Leány-utcai teí elemi iskolá­
ban Rákóczi u. és Leány-utca sarok.

A rónai katkolikns tempómban
A vasárnapi szentmisék a szokott sorrendben 

tartatnak meg. UtolsO mise fél 1 órakor. 
Fél 10 Óta után szentbeszédet mond Kovács 
Sándor káplán. A délutáni prédikációi dr 
Lakatos Sándot mondja.

A tirtgmrtartáM róm. kaik, templomira
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 kor 

diákmise szentbeszéddei, délelőtt 9 Órakor a 
tóm« ka th. és gór. katb. katonák részére raent- 
beszéd és szentmise, 10 órakor nagy szent- 
minő szentbeszéddel. Délután 3 Órakor ve- 
csernye, Rózsafőzór ájtatosság.

Ai ág. evangélikus templomban 
aE istentiszteletet junius 13-án, vasárnap- dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
(A beszéd tárgya ! Miért megyek a templomba ?) 
Gyámintézeti offertórium.

FŐISKOLA
A .Darányi linket“ Wru ttiztajittM. a 

gazdtóiok „Festettet!“ B É nek Darányi 
Ignác«“ (városi) törzse juntas 12-ón tar­
tóttá tisKtujlió táborozását ante yen meg­
jelentek Mráv Gyua b a .FestetK.il Bt 
vesére és Fleischer Ernő b a .Festctich 
B E I íródeákja A megválás totl ujliseb- 
kar tagjai a kővetkezők lettek : Törxsfő : 
Mindbsenty Bertalan b Törzsfőhely ttes: 
Böhm Lajos b Lövésamester: Szesalér 
Tihamér b Törzskincstéros -. Nagy Mihály 
b Törasiródeák: Nagy J°*sef b 
nohárnok- Scherer Imre b A volt törzs- ?önek ?S..bó László bajtáran.k a törzs 
köszönetét mondott eredményes működé­
séért és nevét jegyzőkönyvben örökítette 
me? _________ ___ .__

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
testformáláa terén ma ia veietö intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., Ssmmslwsls-utcs «. Tol. J. 4-1«. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus,

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

Debrecenben 3361 disznótor cáfol rái 
Bicsérdy Bélára

Érdekes statisztika a nagyméretű debreceni hullaevésvől
(A Hajduföld tudósítójától.) Bi­

csérdy mesternek valósziaüle r kelle­
metlen percei lennének, ha elolvasná 
azt a statisztikát, amelyet a debreceni 
disznótorokról most állított össze a 
közigazgatási hatóság vezetője. A ha­
tóságnál kell ugyanis engedélyt kérni 
a házak udvarán végezhető disznó- 
perzselésre és igy ott potosan tudják, 
hogy az év folyamán hány esetben 
esett áldozatul Debrecen város lakos­
sága a hullaevés káros és átkosan

Worono/jf tanár májomteny észetet rendez be 
a Riviérán

Sok a páciens,
(A Hajduföld tudósítójától) Vájjon | 

véletlen-e, vagy inkább a filozofálásra 
hajló orosz lélekre vezethető vissza, 
hogy az élet és a halál a hallhatat­
lanság és megújulás problémáival fog­
lalkozó orvosok és biológusok sorá­
ban meglepően sok az orosz. Metsni- 
kofínak, aki odesszai laboratóriumá­
ban álmodozott a halhatatlanságról s 
azt kutatta, hogyan lehetne a termé­
szet törvényeit legyőzve, meghosszab­
bítani az egyed életét, ma Párisba« 
két orosz utóda is van. Egyik Metal­
nikov, aki a szentpétervári egyetem 
mikroszkópjai fölé hajolva tanulmá­
nyozta a protozsák életét, a másik dr 
Serge Voronoff tanár, aki szenzációs 
operációival szerzett világhírnevet. 
Előbbi jelenleg a Pasteur intézetben 
dolgozik és a napokban adta ki a 
.Halhatatlanság és megfiatalodás a 
modern biológiában“ cimü Könyvét, 
utóbbi 1918 óta a Collégé de France 
tanára. Matelnikovot a bolsevizmus 
üldözte a francia fővárosba. Voronoff 
őspátisi. Tizenhétéves volt, midőn 
György testvéröccsével, aki szintén 
orvos és tudományos kutatásaiban 
munkatársa, Párisba érkezett, itt vé­
gezte az orvosegyetemet is.

Voronoff tanárról frórenei operációi­
val és a Riviérán felállítandó majom - 
tenyészetével kapcsolatban sokat be­
széltek az utóbbi időben. Nemcsak a 
színpadon, ahová a bő komikai ele­
meket kihasználva, két francia vig- 

Fűszer- es csemegearu
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon: 70.
CSANAK JÓZSEF KRT.
Plac-u. 51 sz. üzletében szeruzhoti be.

Olcsón 
szépet

ÓtKomid
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat !! Kalapok, fehérnamüek, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy választékban.

pusztító szenvedélyének. A statisztika 
szerint ugyanis a tél folyamán 3361 
disznótor colt Debrecenben, emellett 
azonban még sok ezerre megy a vágó 
hídon leolt disznók egyéb anti 
bicsérdista alanyok száma. Debrecen 
lakossága tehát 3361 esetben nagy 
disznótorok keretében mérgezte meg 
magáit káros husanyaggal, de azért 
Istennek hála, mégis csak megvagyunk 
úgy ahogy, akár tetszik Bicsérdy mes­
ternek, akár nem.

kevés a majom
játékiró vitte öt a „Csodadoktort“, de 
orvosi szakkörökben is.

A Chauyos Elyséss negyedben
Voronoff magánlakása az eyene 

Bugeaud egyik legelőkelőbb palotá­
jában van. Itt kerestük fel a tudós 
professzort, hogy beszámolót kérjünk 
a legutóbbi munkásságáról. Alig vezet 
be az inas a nagy luxussal berende­
zett szalonba, midőn az ajtóban egy 
ötven év körüli, magastermetü, borot­
vált arcú, kissé már kopaszodó ur je­
lenik meg s tessékel be dolgozószo­
bájába.

— Hozzá vagyok szokva, hogy ki­
figuráznak — mondja mosolyogva. De 
most az egyszer az újságok tényleg 
igazat írtak, a majomtenyészetet a leg­
rövidebb idő alatt berendezem. Csak 
az az állítás téves, mintha én is maj­
mokkal kísérletezni akarnék. Nem, 
egyszerűen, arról van szó, hogy

több majomra vas szDkiégem, 
mint amennyit ma beszerezni tudok

és amennyire tehetem, függetleníteni 
akarom magam az angol majomszál 
litó cégektől, melyek az alkalommal' 
élve, üzletileg alaposan kihasználnak.

— Tudvalevő, bogy módszerem, 
bár lényege szintén az elsorvadt mi­
rigyek funkciójának felelevenítése, a 
Steinach tanárétól jelentékenyen el­
térő. Steinach sebészeti beavatkozás 
utján hozza újból működésbe a rairi- 

gyeket, én a műtőasztalon eleven maj­
mok meleg teléből operálom ki a 
mirigyeket és élesztem fel az életké­
pe» rairigyszöveltel az elsorvadt em 
béri mirigy funkcióját. Az ember leg­
gyakrabban megfiatalodik a beavatko­
zás következtében, a majom nyomban 
műtét után elpusztul. Láthatja, hogy 
módszeremben mily fontot szerepet 
játszik a majomkérdés.

— Figyelembe kell venni, hogy 
csak embertípusa majmok jöhetnek 
számitásba. Am itt is a kisebbfajta 
majmok épp oly hasznavehetetlenek, 
mint a gorilla.

Ml tehát '.teljesen a csimpánzra 
és rokonaira vagyunk utalva.

— Nos, még az említett angol cé­
gek sem tudnak elég elevenen elfo­
gott csimpánzot szállítani s amit szál 
iitanak, sem mind haiznavehető» mert 
vagy már öreg, vagy még tulfiatal. Az 
elevenen elfogott nőstény majom pe­
dig valósággal ritkaságszámba megy, 
úgy, hogy nőpácienseimet idáig kény­
telen voltam a minimumra redukálni;

— Úgy e megérti, miért gondol­
tam egy majomtenyészet fölállítására. 
Márciusban pár hetet a Riviérán töl­
töttem és alkalmas birtokot kerestem 
megvételre, melynek fekvése és ég­
hajlata a majmokra kedvező lenne. 
Találtam is egy megfelelő birtokot az 
olasz határon Vintimillia közelében. 
A birtok, mely ma már birtokomban 
van, a Boeiggo völgyében fekszik, ta­
lán az egész Riviérán itt a legeny­
hébb a kiima.

— Olaszországban is voltam elő­
adókörúton és Firenzében érdekes 
operációkat végeztem. Amióta mirigy- 
átültetéses operációkat csinálok,

még egy esetem sem volt, ami­
kor a beavatkozás ártott volna.

Az előfordul, hogy az operáció néha 
sikertelen marad. Ennek az oka n 
legtöbbször a majomkrízisre vezethető 
vissza. A majom kora, volt ezekben 
az etetekben nem megfelelő.

— Pácieuaeim ? Jelentkező van 
bőven a világ minden tájáról. 1925- 
ben összesen mintegy kétszáz embert 
operáltam legnagyobbrés zt kísérleti 
klinikámon. Jelenleg bet «ként átlag 
5—6 beteget operálok é* számításom 
szerint aa idén 300—350 operációm 
lesz. Tulajdonképpen maga aa ope­
ráció nem nagy dolog. Égy-egy mű­
tét egy óránál nem vesz több időt 
igénybe s bár számtalan a jelentkező, 

i valamennyit megoperálhatnám, igen, 
ha nem lenne a majomkérdés. Arra 
a bizonyos nősténycsimpanzra például, 
mely ma még Afrika őserdeiben han- 
curozik, nálam már

ötven öregedő nö jegyzett elő.

— Természetes, hogy a majomkér- 
des — pénzkérdés is. Egy csimpánz 
ára ket-háromezer frank, de néha még 
tizenötezer frankot is kell érte fizetni.

Miközben cigarettázva beszélgettünk 
az inas háromizben is benyújt egy-egy 
névjegyet • a páciensek. Woronofí 
tanárnak se cégtáblája, se telefonja- 
Az operáció egy vagyon s mégis 6 
Pariinak egyik legkeresettebb orvosa 
íme ekkora a megfiatalodás varázsa.

Brossai.

— h városi tanácstagok szabad­
sága. A városi tanács most állapította 
meg, hogy a tanácsnokok közül ki 
mikor kezdi meg nyári szabadságát. 
Ezek szerint Vásáry főjegyző juhus 
18-án, dr Vargha Elemér tb főjegyző 
augusztus elején, Vass Károly tanács­
nok junius 27-én, Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok julius 14-én. 
Bállá Bertalan tanácsnok junius 22-én, 
Zöld József tanácsnok julius 23 án 
veszik ki szabadságukat.

FestetK.il


W26 junius 13.

■M.

Meghalt az ijedtségtől
Gyula, junius 11. Teguap d.lutáu 

aa Élővíz-csatorna mellett füvet sze­
degetett Tichi Béla 66 éves kovács­
mester. jKözben égi háború tört ki 
és a sűrűn megismétlődő mennydör­
gés annyira megrémítette a régóta 
betegeskedő ^embert, hogy ijedtségé­
ben összeesett és szörnyethalt.

Évzáró ünnepély 
az egyetemen

(A Hajduföld tudósiló jótól.) Ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik 
a tudományegyetem évzáró ünnepe a 
nagytemplomban tartandó istentiszte­
lettel. melyen a szószéki szolgálatot 
Csikesz Sándor végzi. Elől és végül 
közének, közben pedig a kollégiumi 
kántus szerepel két müdarabbal.

Az ünnepélyt követőleg három­
negyed 11 órakor egyetemi záróünne­
pély, melyen dr Lencz tartja az 
alkalomszerű megnyitó beszédet. A 
trianoni békéről dr Kováts Andor fog 
értekezni, ki legközelebb is Tisza 
István boszniai kiküldetéséről tartott 
figyelmet keltő beszédet, végül Csi­
kesz Sándor hittudománykari dékán 
szól, mint rektori dékán.

Az ünnepély berekesztése előtt ki­
osztatnak a pályadijak, jutalomköny 
vek ; minden karról több ilyen jutal­
mazott lesz, mely után a rector bere­
keszti a záróülést. A kántus itt is egy 
bevezető és egy záró énekkel sze­
repel.

VAKOLO KANALLAL „Drága, mint a patika“
_____________ Az ország minden részéből Debre-

Országos kerékpáros 
verseny Debrecenen át

(A Hajduföld tudósítójától) A Ma­
gyar Kerékpáros Szövetség gróf Csáky 
Károly honvédelmi, gróf Klebelsberg 
Kunó közoktatásügyi, Rakovsz^y Iván 
belügy, Walkö Lajos kereskedelmi 
miniszterek és dr. Ripka Ferenc Bu 
dapest főpolgármesterének fővédnök­
sége alatt rendezi meg junius 27-én, 
28 án és 29 én

háromnapos Oiszáguti kerékpá­
ros körversenyét

az alábbi szakaszbeosztás és föltételek 
szerint:

Az 1926. évi háromnapos körver­
seny útvonala.

Első nap: Kispest—-Szt. Lőrinc— 
Vecsés— Üllő — Monor - Pilis— AI 
bérli Irsa Cegléd—Abony—Szolnok 
—Szajol—-Törökszentmiklóa—Kende ■ 
rés Kisújszállás— Karcag—Püspökla­
dány—Hajdúszoboszló— Debrecen.

Másodig nap : Debrecen—Hajdú, 
hadház— Ujfehéttó — Nyíregyháza — 
Királytelekpuszta— Rakamaz— Tokaj 
—Szerencs—Gesztely—Felsőzsolca— 
Miskolc.

Harmadik nap : Miskolc—Ábrány— 
Mezőny árád— Mezőkövesd — Füzes­
abony— Kerecsend — Kálkápolna — 
Gyöngyös—Hort— Hatvan—Aszód— 
Gödöllő—Kerepes—Mátyásföld - Bu­
dapest.

A versenyen a MKSz minden le­
igazolt tagja résztvehet.

Indulási rend: Első nap; Junius 
24 én, vasárnap reggel 6 óra 30 perc­
kor. Start Kispesten, cél Debrecen.

Második nap :■ Junius 28 án, hét­
főn délelőtt 9 óra 30 perckor. Start 
Debrecenben, cél Miskolcon.

Harmadik nap: Junius 29 én, ked­
den reggel 5 órakor Cél Budapesten 
a gödöllői országút 7 kilométert jelző 
kövénél. Onnan befutnak a Millená 
rts pályára

Bitsérdyász
Húsevő Veszedelem: avagy: az Tengeri Tsutka Syrénája 

Fü-éposz
Én, az ki azelőtt marhavesést eitem,
Tsirke-tzombok húsát kiváltkép szerettem, 
Já zsíros falattyát tányéromba ve tem : 
Mostan immár én is bitsérdysta lettem.

Retket énekelek, az tökök hatalmát,
Mint tudtam megenni egy végből hat almá', 
Tengeri tsutkdkat, az megtsépelt szalmát 
S káposzta torsáknak rettenetes halmát.

Mása! Kinek torkán föntakadt egy tsutka, 
íjad meg pennámmal, hogy a bölts milly ritka, 
Hogy mi véna mégis az ö’öklét titka: 
Érjen bár húsevők s gaz borivók szitka.

Zengjenek pennámon füvek tiszteleti, 
Lapuk és káooszták derék bötsületi ‘
S aminek még máma, sajnos, ránts keleti, 
Minthogy az kőtt tésztát meg nem is keleti . . .

Ótsárold azokat, kik fogukkal tépik
Boriak lapitzkáját elejétől végig 
Káros gyönyört hozván minduntalan nékik
S nem koplalnak vélünk még százötven évig.

Düisiitsed végül a sok hívet, mestert, 
Ki az húsevésrül eszokni nem resell 
Tsinályán a létből háromszáz semestert
S váltig fsak gyiünöltsöt, vagy tökindát mtsdelt.

Mint jövőnek öszve retek-parlamentbe,
Mint ivük az tejet reggel s naplementbe
S szidván petsenyéket, jó borokat rendbe, 
(Ezért is közzéjük nem sok prőfán ment be .. .)

Egy komor Lek-várat nyomban felütő tek, 
Partjain az tejnek vígan kikötöttek, 
Flórát s botanikát fővetlenül öltek, 
Tervet kovátsoltak, nem pedig sütöttek.

Ám az tsirke-ölők, kik nem esznek hánisot, 
Bodzafa-bogyóját, betzöt és gubdntsot, 
Nem nyelik étvággyal tövisses bogán1 sót: 
1 sináltak ez tannak teméntelen gántsot.

Szerencse, hogy ezek tsakhamar kihiltuk, 
Minthogy oz hús által elitélve voltak, 
Bitsérdy-íanoknak soha rém hódoltak, 
Zséros-patz dt et ek és tüzet ísiholtak.

Egyedül maradt meg Zoroasztér atyja
S növény hitüeknrk eltökélt tsapatja, 
Nelly az liba fejét az lúd-nyakon hagyja, 
Am a hagyma fejét bátran letsapatja.

S százötven év múltán, hogy az üdőt írták, 
Szárnyasok és disznók magokat jól bírták ■ 
Bitsérdysta hívet pusztították, írták 
Ugön sokasodván az juhok s az birkák.

S hévül a Lék-várban mást nem is tehettek 
Száz-száz paszuly-szemel a zsebükbe tettek, 
Kaszabolván őkel váltig verekedtek: 
Haláluk óráján lega'dbb húst ettek.

Ropogott az gerinc, retsegett az gége, 
Leve borjú húsnak szörnyű mészárszéke, 
Egymást bétsdmtsogván leterült a béke ■ ’ 
Az Bltsérdyzmusnak imigyen lett VÉGE.

__ ___ _______________ ____________ L1SZT1US.

Ingyen a jóst Rádiót
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 őr á i g II

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I

Syülnek a gyógyszerészek, hogy 
különböző kari kérdéseiket és a gyógy- 
szertáraknak az egészségügy szolgála­
tában álló problémáit megtárgyalják. 
Nem lesz érdektelen, ha ebből az 
alkalomból kísérletet teszünk arra, 
hogy megmagyarázzuk, honnét kelet­
kezett a még ma is élő szállóige : 
„drága, mint a patika." Ismeretes 
ugyanis, hogy a gyógyszerek árát nem 
a gyogyszereszek, hanem az 1876. 
évi törvény értelmében az illetékes 
miniszter szabja meg és pedig annak 
tekintetbevételével, hogy a legnagyobb 
Syógyszerfogyasztó maga az állam, a 
különböző betegbiztositó és országos 
betesegélyezi alap révén. Az már ke- 
vébbé ismeretes, hogy a gyógyszertá­
rak a minisztérium által meghatározott 
árszabás szerint, a békebeli munka­
dijaknak alig 60 százalékát számíthat­
ják ma is, amikor nemcsak ezeknek 
üzemköltsége, de mindennek ára jó­
val az aranyparitás fölött álló. Ennek 
dacára sokszor halljuk, hogy „Drága, 
mint a patika.“
.A gyógyszerek alkalmazása s en­

nélfogva a gyógyszerkészités ősidőktől 
fogva szoros összefüggésben áll a 
gyógyítás tudományával. Kezdetben (a 
Sanskrit védák ban őrzött s a gyógyí­
tás mesterségének legrégibb, mintegy 
Krisztus előtti 1500 bői való nyomai 
szerint) az orvoslás tudománya nem 
volt elválasztva a gyógyszerkészités 
mesterségétől s igy az orvos egyúttal 
gyógyszerész is volt. A két foglalko 
zás igen lassan különült el. A Sans­
krit védák alapján fejlődött a gyó­
gyítás tudománya Kínában, majd 
Egyiptomban is. — Az indus orvosok 
nagyszámú gyógyszert ismertek és al­
kalmaztak s ugylátszik, a perzsák or­
vostudománya is innen veszi erede­
tét, ahogy azt Réthelyi József gyógy­
szerész, szakiró, a Magyarországi 
Gyógyszerész Egyesület által most 
kiadásra kerülő kitűnő munkájában 
megállapítja. A rómaiakhoz Görögorr 
szágból származott át e tudomány, az 
innét kivándorolt orvosok révén, akik 
azonban gyakran csak rabszolgák vol­
tak. A görögöktől jutnak a gyógyítási 
ismeretek az arabokhoz, akik azt bá 
mulatós módon kifejlesztették. A tu­
domány az ö útjukon kerül és terjed 
el Európába Spanyolországon át.

A középkor keresztény népeinél, 
mint a lobbi, úgy az orvostudomány 
is a kolostorokba szorult. Itt foglal­
koztak a betegek ápolásával is. Régi 
feljegyzések szerint a betegek az egy- 
h*z tendelete alapján az orvosi keze­
lésen kívül ellátást és gyógyszert is 
kaptak. Krisztus után 754 ben Bag- 
dadvárosában nyílott meg az első 
nyilvános gyógyszertár, majd a kolos­
tor kórházak beteg-kezelésével kap­
csolatosan újból különvált az orvoslás 
gyógyszerészi foglalkozás. És amigaz 
egyházi rendelkezések szerint orvosi 
kezelésben ingyen részesültek a bete­
gek, addig a gyógyszerért rendszerint 
fizetni kellett. A „patika“, illetve az 
orvos tehát pénzbe került.

Az orvosszerek növényi és állati 
eredetű, javarészt messze világrészből 
es távoli földekről hozott anyagok 
megfelelő módon történt előkészítése 
utján voltak használhatók. Megérthető, 
hogy a kolostorok kórházai a saját 
termékeikből olcsón biztosíthatták a 
betegek ellátását, a gyógyszerek azon­
ban sok pénzükbe kerülvén ezt bete­
geiknek rendszerint fel is számították.

Közel fekszik tehát a gondolat, 
hogy a szállóige ősi eredete itt kere 
sendő.
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1926 laolni 13. (Tasarnap)
Pro!.: Tóbiás. Kith, s Pád sz. A.

á lelzeroléglai látóiét Isleatás« 
tdőjóslat: Változóan felhős és zivatarra 

hajló idő várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig.

Városi muzeum : 9— 12-ig.

1926 Innia.? 14. (Hft'fö)
ProL : Vaaul Kath.: Vazul.

Közművelődé: i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9— 12-ig. 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50), Reménység (Csapó­
utca 22,), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 76.)

A debreceni munkások 
juniálisa a Nagyerdőn

A debreceni szervezett munkások 
sza?szervezetei folyó évi junius hó 
18-án vasárnap, a Diósgyőr vas 
pyári V sas dalárda, a Debreceni 
lltahno* Munkásdalárda és a DMTE 
közreműködésével a Nagyerdőnek a 
Lövölde hatamegetti és a belső kör 
utón túl fekvő részén nyári mulat 
Ságot rendeznek, melyre a t. közön­
séget tisztelettel meghívja a rende­
zőség. Beléptldij 3000 K ős a vi­
galmi adó. Műsor: ’Nyílt színpad, 
kabaré verseny, hol mindenki fellép­
het. Különböző tréfás versenyek. A 
győztesek értékes jutalmat kapnak. 
Tánc. Zene. Borhalászat. Szerencse 
halászat. Lacikonyha. Frissítők. Ital- 
méréf. Kivonulás fél 9 órakor a 
Munkás Otthonból.

— Az Ébreió lagyarok Kgyesü 
lele debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye 
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület híva 
tales helyiségében (Kalvin-tér 13. 
sz.) kifejezhetik. A felvételről min 
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 ;korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— A Kér. Nemzeti Liga vála-zt- 
mányi ülése. A Kér. Nemzeti Liga 
debreceni osztálya juniui havi rendet 
választmányi üléiét hétfőn, 14-én d. 
u. 6 órakor tartja a Kollégium (Kai- 
vintér 16. 1. em.) II. sz. jogi torna­
termében, amelyre a vájartttmányi ta­
gokat ezúton hivotn meg. Külön meg­
hívót nem bocsátunk ki. Dr. Pórszász 
Károly főtitkár.

— A Baross Szövetség ma este 
szokásos vacsora utáni társas összejö­
vetelét az Angol Királynő' kerlhelyi- 
ségében 10 órai kezdettel tartja.

— A hadirohhaatak, hadiözvegyek 
és hadlárvák junius havi iHetmó 
nyeinek kifizetése junius 15. 16. 17. 
18. 19. és 21. napjain délelőtt 9 
érától 12-ig fog eszközöltetni. — 
Megbízottak csupán szabályszerű 
meghatalmazás alapján vehetik fül 
az illetményt. Debrecen város nép­
jóléti hivatala.

—A malii biztos értesíti a hor­
tobágyi r- szeskastás vállalkoaókat, 
hogy kedvező idő esetén a széna 
részelése junius 14 én, hétfőn kez­
dődik.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— Évzáró vizsgálatok és behatások a 
, SveUlB-ioUietben Junius 12 én osztály- 
I vizsgálat a nőipsrisbola oszt.-ban, 15 en 
1 a nőipariskola 3. osztályának irá beli 
; zár vi sgálat.. és osztályvizsgák >z elemi 

iskolában, 16 án osztál vizsgál t a nőipar 
iskola 1. és 2. osztályában, 17 én. 18 és 
19 én évzáró összefoglalások a polgári 
i kel» összes osztályaiban, 2)-án Te deum 
az e'emi ég polgári iskola nőve'(lékeinek, 
21 én a nőipziiskola 8. oszt növendékei­
nek szóbeli záróvizsgálata és a tanilcr.ő- 
képző Löszt rövendékein’k vizsgálata, 
22-én a tauitónőképzö 2. oszt növendé­
keinek vizsgálata, 23 áu a tinitónőképző 
3. oszt, növendékeinek vizsgálata. 24-én a 
'anitónőképzö 4. oszt, növ üdékéinek vizs­
gálat», 25. és 26. a tanitónőképző V, oszt, 
növendékeinek szóbeli képesítője, 27 én a 
nőipariskda és a tanitónőképzö növendé­
keinek Te d um ja, bhoayilvanykiosztás, 
záróílnnepéíy. 23. és 24 én magánvizs á- 
latok. Be ratások : a) az elemi isi.ólában 
a volt növendékek részére junius 21 én, 
uj nőve dikeknek julius 1 én b) a pol­
gári, ipariskola és tan tónőképzöben julius 
1 én és 2 án. Beiratás alkalmával fize­
tendő : beiralási díj elemi, polpáii és 
ipariskolában 50,000, tanitónőkép’őben 
100,060, épületfenntartásra 100,01 0, faáta 
lány 100,000, e, yéb dijak szeptemberben 
fizetendők.

— Lopás miatt köröznek egy zsidó 
fedrpilosiegédé!. Grfszman Miklós 
19 éves rozsnyói szülatésü kárpitos- 
segéd Tiszafüreden a Nagy bika ven 
déglőbeu lakott Tóth István pincér­
rel egyszobábsn. A napokban a deb 
receni rendőrségre megkeresés ér­
kezett, melyben Groszman eilen fel­
jelentés tételeit lopás miatt és or­
szágosan körözik. Groszman ugyanis 
lakótársának egy öltözet ruháját tá­
vozása előtt ellopta. Személyleirása: 
középmagas, gesztenyebarna haj, 
orra, szája rendes, szökésekor szürke 
sport-ruhát, fekete cipőt és srort 
sapkát viselt.

— C| debreceni polgárok A városi ta­
kács az elmúlt hónapban a következőket 
vette fel a községi kötelékbe : Tímár Sán­
dor ny. rendórfciügyelőhelvettes. Hidasi 
István magánzó, Balogh Géza már. laka­
tos, Engel Károly magánzó, Lajos István 
dohányáru», özv. Ignatk . Miklósai dohány­
árué. Juhász Sándor állami rendőr, Székely 
Mihály detektív, Laozkó Ferenc, Lupó Pál 
mezőgazdasági cseléd, Szabó István kár 
Fitos, Lii denfeld Géza terményügynök. 
Ezenkívül a városi tanács 75 külföldi itt 
tartózkodását véleményezte.

— Hat heti fogházra ítélt garázda 
napszámos. D»b»s István napszámos 
Hajdúnánáson 1925 december 13-án 
részeg állapotban betért a Bocskay 
vendéglőbe, egy csésze feketére. A 
vendéglős azonban nem szolgálta ki 
Dobost, mert részeg volt és nem 
akarta, hogy a helyiségben maradjon. 
Dobos ezért haragra lobbant és fel 
kapva egy széket, nekitámadt a ven 
déglősnek. A többi vendégek lefog­
ták a verekedni akaró részeg embert 
és átadták Dorobach Zoltán detek- 
tivuek. A városháza épülete előtt 
azonbon Dobos nokitámadt a detek- 
tivnek és fojtogatni kezdte. A kö­
zelben posztoió Bögre Gábor rendőr 
a detektív segítségére siebe nagy- 
nehezen megfékezték az izgága Do­
bost. Feljelentés folytán az ügy a 
debreceni törvényszék Bed tanácsa 
elé került, amely szombaton vonta 
Dobos Istvánt hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége miatt felelősségre. 
Az ügyész még súlyos testisériés 
vétsége miatt is vádat emeli ellene 
a főtárgyalás folyamán. — Mindkét 
cselekményben bűnösnek mondta ki 
s bíróság a vádlottat és ezért 6 heti 
fogházra és 400 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte.

— Pdllagon levő „Szfchenyi-liget“ 
kirándulóhelyen M agy ári Imre hang 
versenyez. Kitűnő hideg és meleg 
ételek, elsőrangú dupla márciusi sö­
rök Weszprémi-féle és kiváló hegy­
aljai borok állnak a közönség ren­
delkezésére. i

— Híüykár e'ien legnagyobb meg­
óvó ét beraktározó vállalat Végh i 
Gyula Ferenc József ut 4. 

i — A Dócsrlntéiet nagyszabású 
lernafiunepélys a Nagyerdőn, a ref. 
leányközépiskola és a polgári leány­
iskola ma, vasárnap d. u. 4 órakor 
tartja együttes tornavizsgálatát a 
nagyerdei DTE sporttéren. Hasonló 
nagyszabású sportesemény még nem 
gyönyörködtette Debrecen közön­
ségét. A II. honvédgyalogezred zene­
karának kísérő zenéiére 1000 egyen- 
mhás leány mutat be plasztikus 
tornagynkorlatokat és régi msgyar 
táncokat. — A lészletes műsor a 
következő: 1. Felvonulás az intézet 
zászlója alatt. 2. Himnusz. 3. Dr 
Biltazár Dezső püspök megkoszo­
rúzza a zászlót 4. Az összes nö­
vendékek együttes zenés szabad­
gyakorlatai. 5. Játékok. 6. A leány­
középiskola és polgári iskola válo­
gatott csapatának ritmikus szabad­
gyakorlata. 7. A polgári leányiskola 
padgyakorlatsi. 8. A leányközépis­
kola plasztikai gyakorlata. 9. Ma­
gyar kettős. Táncolja a polgári 
leányiskola 120 növendéke. 10. A 
leányközépiskola és polgári III., IV. 
oszt, botgyakorlatai. 11. Régi ma­
gyar tánc. Táncolja a leány közép­
iskola 48 növendéke. 12. Az összes 
növendékek zászlós szabadgyakor­
latai. 13. Versenyek. 14. Záróbe­
széd. Mondja Szele György az igaz­
gatótanács elnöke. 15. Hiszekegy. 
Helyárak: Családipáholy4 személyre: 
100.000 kor., tribünjegy 20.000 kor., 
padülés: 15.000 kor., állóhely 5000 
kor., diákjegy: 3000 korona. Jegyek 
az intézet kapusánál, d. u. a pá­
lyán felállított pénztárnál válthatók. 
Az ünnepélyt kedvezőtlen idő esetén 
16-án szerdán d. u. tartják meg.

— Vizsgálati rend a Debrecen kinyiki 
taiyal állami elemi iskoláknál. Junius 14 
(hétfő) délelőtt 9 órakor Ebes Elnök: 
Uray Sándor; délután 3 órakor Szépéé 
Elnök: Uray Sándor. Juniue 14 (hétfő) 
délelőtt 9 óikkor Bánk Elnök: Bárdos 
Géza; délután 8 órakor Fancsik*. Elnök : 
Bárdos Géza. Junius 15 (i<edd) délelőtt 9 
óakor Mac. Elnök: Kurdy Sándor; dél­
után 3 órakor Ondód 1. Elnök: Kurdy 
Sándor. Junius 15 (kedd) délelőtt 9 óra­
kor Nagycsere. Elnök: dr Csűrös Ferenc ; 
délután 3 órakor Haláp. Elnök: dr Csűrös 
Ferenc Junius 16 (szerda) délelőtt 9 óra­
kor Hegyes. Elnök: dr Csűrös Ferenc; 
délután 3 órakor Elep Elnök : dr Csűrös 
Ferenc. Junius 16 (szerda) délelőtt 9 óra­
kor Pác. Elnök ; Bárdos Géza Junius 17. 
(csütörtök) délután 3 órakor Nyúlás El­
nök : Dr Csűrös Ferenc Junius 18. (pén­
tek) délelőtt 9 órakor Kösélyezeg Elnök : 
id Horváth János Junius 18. (péntek) 
délelőtt 9 érikor Ondód II. Elnök ; Ekly 
Józse. Juniu; ld. (szombat) délelőtt 8 
arakor Belsö-Ohat. Elnök : Ekly József, 
délelőtt 11 órakor OhatteleMiáza. Elnök: 
Ekly Józtef. Junius 22, ( edd) délelőtt 9 
órakor Tégláskert E nők : Dr Csűrös Fe­
renc. — 4 rendes behatásokat a vizsgát 
követöleg junius 22-tői junius t-ig tűzi ki 
a gordnokság. — Pótbeiratások idejét pe­
dig szépéi bér 1—5, nipjalra tűzi ki. Dr 
Csűrös Ferenc gondnoksági elnök h.

— Bldió szakkönyvek. B Jog : 
Rádiótelefon, Molnár: Gyakorlati 
rádió, Hoilós : Rádiójog, Günther : 
A rádió dudálni ja, Horváth: Rádió 
amateur. Kaphatók Antalffy József 
könyvkereskedésében.

— A „Hatvani“ egyetemi öreg 
CSerhésSCüHpat, a 3. cserkésztörvényt 
»zeraelőtt tartva — a cserkész, ahol 
tud, segít, — felkéri Debrecen város 
összes lakás- és kosztadóit, hogy akik 
az 1926—27. évre egyetemi hallgatót 
vagy hdlgalónöt ellátásra óhajtanak 
elvállalni, azok sziveskedjenek igényü­
ket junius 17-ig saját érdekükben be­
jelenteni. A levelező-lapon kérjük 
feltüntetni a pontos lakáscímet, a koszt 
vagy lakásadónak e kérdéssel kapcso­
latos kérdéseit. Ezzel az egyetemi 
öreg cserkészcsapat részint a hallgató 
és hallgatónőknek, illetve a lakás és 
kosztadóknak óhajt cserkészönzetlen­
séggel szolgálatot tenni. (Cim Ignáczy 
Béla öregcserkész Debrecen, Tisza 
litván internátu», Simonyi-ut 16/a )

— SiepBMégl diák Debrecenben. 
Szepességi család IV. gimnázista 
fiát a nyári vakációra magyar szór4 
Debrecenbe szeretné küldeni. Ér 
doklödni Horvay Róbertnál Darabos­
utca 61. sz. alatt lehet.

— Évzáró ünnepélyek » városi óvodák 
nál és menedékházaknál. Jun us 20-án, va- 
sárnay délután 4 órakor Eötvös-utcai óvó. 
da. El ók dr. Ferenczy Gyula, társelnök 
Nagy Ida ; junius 20 án, vasárnap ; dél- 
után 4 órakor Csapókerti ntenedékbáz 
Elnök Juhász József, társelnök Koncz 
Akosné; junius 21én, hétfőn délelőtt 10 
órakor Szív-utcai óvoda. Elnök Uray Sán- 
dór. társelnök Siss Béláné; junius 2t én 
hétfőn délután 4 órakor Homokkerti me. 
nedékház Elnök dr, Ferenczy Gyula 
társelnök özv. Joó Istvánná; junius 22-én, 
keddan délelőtt 10 órakor Mester ntcií 
óvoda. Elnök Sztankay F. Béla, társelnök 
Fráter Erzsébet ; junius 22-én kedden dél­
után 4 órakor Tímár-utcai óvoda. Elnök 
Szele Gyöif y, társelnök Géresei Kálmánná; 
junius 21 én kedden délután 4 órakor Jól 
zsef kir. herceg utcai iskola. Elnök dr. 
Csűrös Ferenc, társelnök Csanak Józsefné. 
A behatásokat szeptember 1—5-ig tűzi ki 
az óvoda-fe ügyelőbizottság. A nyári szü­
net idejét augusztus 1—31 napjaiban áilt- 
pitja meg

— A Diri-nmen® összes fa 
szobrász munkai a jene«fi bolybeli 
faszobragy, Ernst József Síécheayi- 
ntoa 42 alatti máieim ben késsfiluek.

— Fslkérjük az 1920—21. évben 
velünk együtt végzett iakolatárs- 
nőinket, hogy 1926 junius lő-én 
keddoa reggel fél 9 órakor a Svatits- 
intézetben a találkozóra megjelenni 
szíveskedjenek. Intézőbizottság.

— Felttlfitetéiek a Stellii majálisán. A 
Szelhe majálisán a következő felülitzetések 
történtek Bslogti István 200.000. dr Bod­
nár János 1CO.COO, Bodor Gyula 200.000, 
dr Bneiner Einő 160.000. Balás Károly 
100000, dr Bacsó Jenő 200000, dr Bene­
dek László és neje 200.009, dr Darkó Jenő 
100.000, dr Darko Jenöné 100.000, dr Fa 
zekas Sánd r 30U00, dr Huss Ríchárd 
100.000. dr Iványi Béla 100.001), Koczogh 
Jánou 60.000, dr Kenézy Gyula 300.0UŰ, 
dr Kovács Andor 130.000, Jagicza Károlyié 
180,000. Korbély fózsef 200.050, Lőífy 
Jenő 100.000, dr Maurer Géza és teje 
200.000, Major Mihály 30,000, dr N»gy 
István 265,000, Nemes Dénes 150,(J0l', 
Patak Emil 45,000, Péchujfalussy Péchy 
László 100.900, dr Bákóo&y Mihály 145000, 
Ruthényi Árpád 3)0,000, dr Strenher An­
dor 300.000, Szakács Mózes 30,000, Szé­
kely János 30 000, dr Saéll László 30,000, 
dr Tnegze Gyula 100,000, dr Tóth Endre 
130.000, dr Wodetzky József 100.00), 
dr Zalay Jánosné 100,000 K.

— Balogh és Vértessy téglagyár­
ban jóminőségü fali* csertégla Állan­
dóan kapható. Telefon 318.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben nyinden újság­
árusnál.

— Leventc-hlr. A testnevelési in­
tézőbizottság felszólítja a háziverse­
nyen résztvett ős a középfutamokba 
bekerült futó- és dobó-atlétákat, hogy 
az elődöntő versenyre vasárnap dél­
után fél 3 kor a Pavillon-laktanya 
előtti sporttelepen feltétlenül jelen­
jenek meg.

— Tükörgyárlás, kirakatok ifik 
röaése, autók csiszolt üvegezése Sip- 
kovits, Sziv-utci 5—15. Telefon 3 
-56.

— Szoptatósdadát, garantáltan 
egészségeset, bőtej üt, évtizedek óta 
dr Szegő orvosi intézetéből veszünk, 
Budapest, Szív-utca 69. Telefon.

I
 Mutassa meg rossz fogát, H 

müfogát Váry János fog- M 
műtermében Darabos-utca 18. H 
szám alatt. Kollegium mögött. £

MA W JLagyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávcnázban 

borbélynál, ujiágáruinál követelje a 
H AJD UFOLD-ot! I
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A has teltiéie. szívtál! fájdalmak és a< 
emttltéai Behezaégek a teimaazetea .Ferenc 
József* keserüviz használata által weg- 
Bzlirtethetök és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulások ellen- 
su yozhatók. Gyomor és bélspeciaiisták 
igazolják, hogy a ferric József vízzel, kü­
lönösen >z ülő életmód következtében je­
lentkező oajokuál, nagyon kielégítő ered­
ményeket érnek el. Kapható gyogyezer- 
tárasban, drogériákban es füazerüzletek- 
ben.

— Rádió-müaor. Junius 13. 
Vasárnap. Budapest. D. e. 9.30 : Újság 
hiiek, kozmetika 10: Zenésmise a bel­
városi főplébániatemplomból. Hatt er Ignác 
dr segédLlkész prédikál 11.30: Szalon­
zenekari hangverseny. 1. G. Ke singer. 
Felsenmühle nyitány. 2. Urbach, Schubert 
müveiből feljegyzések. 8. J. Ofienbach, 
Párisi élet, egyveleg. 4. My dielen. Brigád 
álma, 5. Siede, Liebebotschaft balletzene. 
5. Táncok stb. 7. Bion, Frisch gewagt I 
induló, 12.30: A magyar ki.-, főldmivelea- 
őgyi minisztérium növényvédelmi és nö- 
venyforgalmi irodájának mezőgazdasági 
előadása. Pálinkás Gyula előadó: .Hibás 
es beteg borok*. D. u. 3:Bergmgóc bácsi 
mesél, (Zsombók Zoltán Író.) 4: Az ifjú­
sági tsVöröskereszt Egyesület előadása : 
Sebestyén .Erzsébet felolvasása. 4 20; 
Vidám tarka délután Fritz Ödön rendező 
sében. 1. a) Bruok: Májusi éj, b) Inno­
cent-Hetényi; Ha egyszer megszólalnál 
fehér leányszobám, előadja : Sass Olly. 2. 
a) Ringlispil, b) -Utca, c) Hősi, d) Chan­
sonok chansenja ' Innocent Ernőtől, elő­
adja i Fritz Adón. 3. Tansy Frigyes dalai, 
előadja: Krajnik Mária, 4. Ahogyan ők 
szavalnák (szinészutánzatok), előadja: 
László Miklós, 5. a) Végeladás (Harmath 
Collegiote), W Minden ember kéri (Har­
math), előadja: Dénes Oszkár. 5.30: 
Református istentisztelet a Kalvin-téri 
templombál. Vitéz Komárom. János lel­
kész prédikál. 7: A Faluszövetség elő­
adása. 1. Csikesz Lajos, sándorfalva- 
homokpusztai tanító előadást tarti ,A 
tanya problémái* címen. 2. A Faluezövét­
ség postája 8.20: Láversenyeredmenyck 
8 30: Prózai és zenei est. 1. a) Ábrányi 
Emil : Vándor madár, b) Farkas Imre : A 
protekció, c) Majomé Papp Mariska: 
Palkó telefonál, elötdja Majomé Papp 
Mariska írónő, színművésznő. 2. a) Czobor 
Károly: .Kék szempár* a „Hajdúk had­
nagya* című operettből, b) Zirkovitz— 
Bns Fekete: „A nóta vége*, .Kis lány, 
kis lány*. A nóta vége című operettből, 
Lnekli: Cselényi József, a Nemzeti Szín­
ház művésze, kíséri: Danaz Ferenc zon­
goraművész. 3, Rostand: Sasfiók, I. fel­
vonás Xil. és XIII jelenet. Személyek: 
Ferenc reichstadti herceg —Majomé Papp 
Mariska színművésznő; Mária Lujza csá 
szárnő, a herceg édesanyja—Haraányi 
Gizi színművésznő; Obenausi a herceg : 
Onódy Ákos, a Nemzeti Színház művésze, 
Ditrichstein nevelő—Tímár József a Nem. 
zeti Színház művésze, á. Sándor Jenő 
dalai a) Azt beszélik tefelőled, b) Ami 
köztünk történt, c) Ha a cigány nekem 
huzza. Énekli: Cselényi József, kiseri 
Dznsz Ferenc, ő. ,A Lidi*, drámai játék. 
Irta és előadja: Majomé Papp Mariska 
írónő és színművésznő, 10.15: Grafoaola 
tánczene.

Külföld. Bécs (531 és 582.5). Vasárnap. 
D. e. 10: Orgona hangverseny. 10,30: 
Karének. 11: Sztmfónikus zene, D. u. 4: 
A Gangiberger-zenekar hangversenye. 6 : 
Szonáta-est. 8: Juarez és Maximilian, 
drámai történet 13 képben Berlin (504 és 
i>71) Vasárnap d. e. 6 30—8: Hangver­
seny. 11.30—12.50: Hangve seny D. u. 
5: Hangverseny. 6; Tea-zene. 8.80: Ro 
mantikus-est 10.30: Tánczene. Boroszló 
(418) Vasárnap. D. u. 4: Mesedélután 
4.30: Hangverse y. 8 25: Katonizene. 
10 30: Tánczene. Lipcse (452) Vasárnap 
D e 8—9 80: Orgona hangverseny D u 
12—1 ; Strauss Richard-hangverseny 3 15: 
Der Pomeranzendieb, vígjáték

— Tizenötéves találkozó A deb­
receni ref. főditnnáziumban 1911. évi 
junius havában végzett tanulótársak 
1926. évi j'unius 28-án, hétfőn dél­
előtt 9 órakor a Kollégium udvarán 
megkezdődő tizenötéves baráti talál 
kozót rendeznek. A rendezőség ez­
úton is felkéri a volt növendékeket, 
hogy részvételüket sürgősen közöljék 
dr. Orosz István tb. fogalmazóval, 
Debrecen, Városháza.

— Országos vá-.ár Nyirábrányban. 
Nyirábrány (Szabolcsmegye) községben 
a legközelebbi kirakó és állatvásár 
junius 17 én, csütörtökön lesz. Deb­
recen felől a nap minden szakában 
érkezik személyvonat, mig tehervonat 
naponta kettő van. — Odautazáshoz 
igazolványra nincs szükség.

ec.

— Kereskedők figyelmébe I A 
Horlob tgyi Ssjtgyár terme vényei 
bői a „Hangya“ rózsautcai főürloté- 
b-?n lerakótól létesített. Jelenleg a 
kereskedik részére jubturó korlat­
on men-ylségben viszonteladásra 
roidehezésre éli oly módon, hegy 
az el nem adott áru minden hétfőn 
és csütörtökön délután friss árura 
visszacseréltetik. Eladási ér viszont- 
elárusítóknak : csemege juh'.uró 24 
ezer korona, juhturó 20 ezer korona 
per kg. A Hortobágyi TJrasjuhászat 
ez Által módot és alkalmat akar 
nyújtani, hogy üzleteikben minden­
kor friss éa kifogástslan minőségű 
jühtaró készletük legyen. Tisztelet- 
tel kérjük kereskedötarsainkat, hogy 
bizalmukkal támogatni és rendelé­
seikkel direkt a „Hingyá“-nál sze 
rencséltetni szíveskedjenek. Meg­
jegyezzük, hogy túróink mindenkor 
a vegykis érteti állomás által meg­
vizsgálva, a vonatkozó rendeletek 
szeme'ött tartásával lesznek előál­
lítva és forgalomba hozva. Tiszte­
lettel Hortobágyi Törzsjuhászat mint 
szövetkezet.

— Útleveleket, vízumokat, kül­
földi jegyeket tour és retour kiad, 
bel- és külföldi fürdőket kén visel a 
Máv. II. Menetjegviroda, Piac-utca 
56. Telefon 12—08.

SZÍNHÁZ
MUsor:

Junius 13, vasárnap délután: Dr Szabó 
Juci. Bate: Császárod apródji.

Moz£ószlnhá£«k közleményet:
Vasáru ;p — Junius 13 

ürár’.s 
Vidor Hugó regénye nyomán a 

„Nyomorultak“. Mind a két rész egy 
előadásban, 16 felvonás. Ez a film 
a filmművészét nouplusultráját mu­
tatja be. A néző zavarban van, hogy 
mit dicsérjen benne, a scenárium ér­
dekességét, mely a regényt úgy­
szólván e'mélyiti, azt az elképzelést, 
melyet a nyomtatott betű korlátok 
közé szőrit, vagy a színészeit munka 
mesteri tökélyét, a rendezés varázs - 
latos erejét, a képek, hangulatok és 
az egész milliő csodálatos éleltel- 
jességét.

Vígszínház 
„A florenci hegedűs“. Dráma 7 

felvonásban. Az Ufa színháznak ez 
a parádés műsora az üde érdekes­
ségnek és a romantikus bájnak re­
mek játéka. Egy fiatal leány a hőse 
ennek a darabnak, aki abnormis 
nagy szerete 'el van az apja iránt. 
Ezt a remek szerepet egy német 
művésznő Elisabeth Bergn«r szórná 
iyesili, parinere nem kisebb színész 
mint C?nrid Veidt, aki utólérhetlen 
művészettel ábrázolja az apát. Kí­
sérők : „T.nta Matyi a pokol fene­
kén“ és „Tmta Matyi a halál“. Búr 
lesztek.

Jönnek I „Tízparancsolat“, „Kin­
csek háza“.

Hétfőtől: Urániában: „A kétlábú 
tigrisek“ 15 felvonásban. E kalan­
dor dráma a legszebb környezetben 
folyik le. Meséje rendkívül érdekes, 
színészei a legjobbak.

Vígszínházban : Ceci! B. DeMil’e 
páratlan rendezésében «z uolsó éve < 
legjobb filmje a „Tizpsroncsolac“ 
kei részben egy • öadasosn. A kö­
zönség ismerve e remekműve , an­
nak rekiamirozására szükg g nincs.

Jönnek 1 „Kincsekhaza“, „Surcouf 
a brittpartok kalóza.

■steor-mozgóban
Vasárnap „Az asszonyvár“. Ame­

rikái attrakciói Tim Mix szel a fő­
szerepben Kiséröfilmek : „Vándor 
cirkusz“ és „Se pina, se posztó“. 
Előadások 3 órától.

KŐNMUeSHÁZ
Ismét megjelent a Cél

A magyar tudományos élet egyetlen 
tájvédelmi folyóirata dr Méhely Lajos 
egyetemi tanár szerkesztésében újra 
megjelent. A nagyértékü folyóirat 
első száma Méhely Lajos tájbiológiái 
értékezését, dr Bessenyei Lajos „Vég­
zetes fogalomzavar“ c. rendkívül ér­
dekes, nagy tudományos alapossággal 
felépített cikkét s a hires szerze­
tesnek, dr Koller K. Piusnak „Faj- 
védelem és katholicizmus“ cimü ta­
nulmányát közli. A Cil előfizetési 
ára félévre 30,000 korona, ütegje 
lenik minden hó végén. Előfizetni 
Budapest, II. Margit körút 7. szám 
alatt vagy a 37817 számú postata­
karékpénztárt csekklap utján lehet.

Minden tekintetben figyelemre 
méltó Méhely professzornak a lap 
első számába irt beköszöntője, amely 
többek között a következőképpen 
hangzik:

Magyarok! Testvérek!
Hívlak benneteket. Hívlak akara­

tom minden erejével, lelkem egész 
melegével.

Hívlak benneteket a közös bölcső- 
dal igéző emlékével, a közős név 
csengésével s az azonos vér Ösztö­
nös hatalmával.

Várlak, szivszorongva várlak ben­
neteket, miként a zord tél a kikelet 
mosolyát, miként a forróság per­
zselte föld a szállő felhő harmatát.

Idézlek benneteket egy bús rava­
talhoz s egy gyászos koporsóhoz, 
melybe fajunk s nemzetünk egész 
története, múltunk minden dicsősége, 
jelenünk minden keserve és gyalá­
zata s jövőnk minden reménysége 
van bezárva.

De ne temetni és ne siratni jöjje­
tek, mert >a leányzó nem halt meg, 
hanem aluszik«. Az elalélt magyar­
ság csak tetszhalott; föl kell ébresz­
teni

Kődfátyolos szemét látóvá, ernyedt 
akaratát pezidiilővé, hitevesztett lel­
két magabízóvá kell tenni.

Faji eszményeit lángra kell lob­
bantam, lelke kihűlt ideáljait föl kell 
ajzani s őt magát visjza kell adni 
az életnek és önnönmagának.

Akarjon és merjen a magyar megint 
magyar lenni, akarjon ellenségeinek 
polypkarjaiból kiszabadulni, akarjon 
megint a hatalom birtokába jutni s 
akarja hona csonka határait a régi 
keretekig kiterjeszteni.

Különösen pedig tudjon akarni, 
mert akarás nélkül nincs élet, csak 
tespedés és hatalom nélkül nincs 
nemzeti lét, csak rabszolgaság.

Sajnos, hogy a hatalmat, azt a 
legnagyobb értéket, melyért a nem­
zetek oly lázasan tülekednek, régen 
elvesztette a magyar s a látni tudók 
előtt nem titok, hogy az enyészet 
szele leng körülöttünk és a történe­
lemben oly gyakori néphalál fakó 
keze cirógatja a mi véneién ábrá- 
zatunkat.

De még nem mondtunk le az élet­
ről. Még elég erő buzog bennünk 
arra, hogy az elvesztett hatalmat 
vitszaszerezzük, csak ismernünk kell 
azokat a belső rugókat, azokat az 
élettani törvényeket, melyek a hata­
lom külső nyilvánulásainak forrásai.

A magyar társadalomnak nagyon 
üdvösséges lesz megismerkednie ez­
zel a törvényekkel s az én immár 
arasznyi életemnek egyik legfőbb 
célja, hogy ezt lehetővé tegyem.

A kiváló professzor ezután meg­
rázó erővel mutat rá, hogy a ma­
gyar fajvédolomnek elemi köteles­
sége mindenekelőtt helyreállítani a 
magyar vér ősi tisztaságát és meg­
akadályozni a további i omlását-

7

Remélhetőleg Dabrecan város úri 
társadalma és az egész keresztyén 
magyarság siet seresettel felkarolni 
és előfizetésekkel támogatni a „Célt11, 
ezt a minden tekintetben Isivaló tu- 
d ttnányos fajvédelmi folyóiratot.

— „A modorú futball.** Schlosier 
Imre iutballkönyve. Schlosser Imre, 
Magyarország hetvenszeres váltogatott 
játékoia, most megjelent futballköny- 
vében végre megtanítja • mai kor 
futballistáit, hogyan kell helyeten ját­
szani. Állandó panasz volt a nagykö­
zönség és a szakemberek részéről az, 
hogy játékosaink még mindig nem 
tanulták ki azt a metódust, hogy ho­
gyan kell az újonnan bevezetett off- 
szájszabály szerint beosztani a csapat­
nak az erejét, stílusát és taktikáját. 
Ezt a hiányt pótolja a leghíresebb 
magyar futballista az Athenaeum ki­
adásában most megjelent futballköny- 
vében „A modern futball“-ban, mely 
az első tökéletes futball szakkönyv 
magyar nyelven s meg van az az óriási 
előnye, hogy részletesen ismerteti az 
uj játékszisztémát, amelynek betartása 
egyszerre egy klasszissal javíthat fel 
minden futballcsapatot. A könyv pom­
pás kiállításban, több, mint 50 képpel 
és rajzzal, 6 mümellékletlel gazdagon 
illusztrálva jelent meg. Ára 35.000 
korona. Úgy a könyvkereskedésekben, 
mint a sportpályákon és sporlüzletek- 
ben kapható.

TESTEDZÉS
A debreceni motorkerékpárosok 

vasárnap délután újra kellemesnek 
Ígérkező kirándulást rendesnek és 
pedig ezúttal Konyárra. Indulás dél­
után 2 órakor as Arany Bika elöl. 
A kiránduláson a motorkerékpárosok 
minél nagyobb számban vegyenek, 
részt.

Atlétikai kérőiéit bajnokság. A Ma­
gyar Atlétikai Szövetség kelet­
magyarországi kerülete 1926. évi 
junius hó 26. és 27-én Nyíregyházán 
rendezi meg ifjúsági és senior kerü­
leti bajnoki versenyét. A verseny­
szamok és azok sorrendje: junius 
26 án : 1. Távolugrás ifj. 2. Súly­
dobás sen. 3. 100 m. sikf. ifj. 4. 
Magasugrás sen. 5. 800 m. sen. 
6. Disakoszvetés ifj. 7. Hármasugrás 
sen. 8. 1300 m. sikf. ifj. 9. 200 m. 
sikf. sen. 10. Rúdugrás ifj. 11. 5000 
m. sikf. sen. 12. Gerelyvetés ifj.
13. 400 m. sikf. ifj. Junius 27-én:
l. Magasugrás ifj. 2. 100 m. sikf. 
sen. 3. Suiydobás ifj. 4. Távolugrás 
sen. 5. 800 m. sikf. ifj. 6. Disz- 
koszvetés sen. 8. Hármasugrás ifj. 
9. 110 m. gátfotás sen. 10. 8000 
m sikf. ifj. 11. Rúdugrás. 12. 400
m. sikf. sen. 13. Gerelyvetés sen.
14. 200 m. sikf. ifj. Nevezési zár­
lat : 1926 év junius 22. d. u. 6 
órája. A nevezéseket Vtzely Kálmán 
MASz kerületi előadó címére Debre­
cen, Kerekes Gáza u. 3. 8a. kell » 
zárlatig beküldeni.

Tét: személyenként és számon­
ként a senior verseny ben 10 000, az 
ifjúsági versenyben 5000 korona. 
Tétek a nevezési zárlatig dr Ku- 
pinszky Sándor MAS a kerületi pénz­
táros címére Debrecen, városháza 
küldendők.

UNIO-RADIO
Debrecen legdusabb rádió-felszerelési üt- 
lete. — VáeárlAa előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.
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R TŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 35

ZOrtahl sáriét
Zürich, jun us 11.

Badarai Ö.0C7235 Pit's 15.10 
London 3513 £0 Ne»-.ort 516.60, Brütz- 
síel 16.25, Miliró 18.70*/»» Ameterdrm 
207.50, Berlin 122'95, Kft 72.95, Szófia 
3.75. Práf« 1528*,. Var-ó 40.50, Belgád 
9.12*/,, Befreit 2 20.

Hivatalos devlzaátfolyamok :
Angol font 347.173- 349.173, belga .’ 

frank 2081—2121, cseh k. ron« 2111-2120 I 
dán korona 18.955 18.995, dináj 
1256-1263, dollár 71325—71625, francia 
frank 2071-2111, hollandi forint 28635- I 
28785, lengyel z'otv 7CCO-73CO, leu 302— : 
314, leva 518-523, Ura 2566-2607, német 
márka 16989—17039, osztrák schilling 
10074—10108, norvég korona 15850—
15900, svájci frank 13815—13865, svéd 
lotona 191C0-19160.

Gabonatőzsde
A tőzsdeidő eiső felében tartott volt az 

irányzat s a piacra került tételek a teg­
nap feiszin e került áron cseréltek gazdát. 
A tavalyi tiszavidéki tuiát 445— 447.5C0, 
u pestvidéki és a dunántúli búzát pedig 
437 510- 440.ÜC0 koronával jegyezlék. A 
tozspiacon szintén tartott ma adt az irány­
zat. A tőzsdéidé elején kisebb tételeket 
230X 00 koronával kínáltak, kötés azon- ' 
ban nem történt.

A liszt- is örleményplacon a helyzet vál- ’ 
-»töt tlan. A malmok: » nulláslisrtet 7650 ! 

koronával jegyezték.
A terminyclkkek plccán az érdeklődés ’ 

előtétében ma is a tengeri állott, de mivel ■' 
a kínálat megélénkü l, az áremelkedés meg. 
állott. A promt tengerit pesti pari ásban 
235.000 koronával jegyezték. A jugoszláv 
tengerit bécsi paritásban 163 cseh koro- i 
> ás áron kínáltak, A zabpiacon az üzleti ’ 
tevékenység jelentéktelen. A zabot névle- 1 
gegen 275.100 koronával jegyezték. Az 
arpafélék piacán, továbbá a magpiacon 
nem történt kötés. I

Ferencvárost sertésA'sár
A ferencvá.osi nyílt sertésvására 2125 

darab t hajtottak fel. Az irányzat lanyha 
volt, Á ak: zsirsertés öreg elsőrendű 16— 
16,5, másodrendű 15—15.5, fiatal nehíz 
17—17.5, közepes 16—16.5, könnyű 13 — 
14, szedett közepes 15—15.5, angol hús­
sertés 17—19 ezer korona élősúly kilo­
grammonként.

Pala-és cseréptető
valamint

free menttetők fedését és javitá- 
tását szakszerűen és jutányos «n

végzi

BulyovszlijPMa-u.ZV

Kútfúrási üálialaf 
Artézi kutak, gydii és malmiku- 
tek, beton- és téglekutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe- 
hozata'a, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József 

képesített kutmester 
Hajdúnánás, Béresényi-u. 16(H)

Kisebb családi házai 

keresek megvételre beköltözhető 
lakatsai. — Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek „Criádi hÁz“je]jg.-re

Láb fájdalmai! A I ■ | i I r 

eL'Ä AlpBSI L3DS0 Ara 12.000 l
Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és drogueriákbsn.

Főraktár dr Rcx drogueria Debrecen, Varosház-opület,

■val készítőit für­
dő, Kámfor és 
fe- yökivonattal.

Mi kalapokat 
iegoosóbban árusít 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngyszalma kalap 55 ezer 
Női fehér és színes tagák — 80 ezer 
Női fehér és seines filc kalap 95 ezer 

Nagy választ é k I

Alapítva 1884-ben 7 eh font 2 t Alapítva 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villsnyeröre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ut 68. szám
Nagy választék olcsó és mübutoiokban, előnyös ré'alotfizetésre is kapható l

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
Pl.’ssÓ és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

fii

Gőzmosó

X®IS®1

Mennyit adnaön 
a Varga-utca 22. számú (beköltözhető ut­
cai lakással) és a Thaly Kálmán-utca 9, 
sz. (Darabos utca 48. számú Lelesz-féle) 

? ? házért ? ?

Schiffer József
üvegcsisíoló és 
tükörgyártási 

telep

Csapó-utca *&.sz8

BPEI ÉS TÍ8SS
ÖÉPBYÁBá 66

Telofon : 6, Sürgönyeim: Bagi, Kaba. 
Alapítva 1897. évben,

Hirdetmény.
A porcsalmai 170 és nyirmeg.vesi í 

742 magyar holdas szeszgyári bir­
tokomat folyó évi október hó 1-töl j 
négy egymásután következő észtén- j 
déré zárt verserytárgjalés utján i 
bérbeadóm. A bérleti szerződés pon- i 
lozatai, amelyek az összes feltétele- i 
két tartalmazzák, a Szatmárvárme- ! 
gyei Gazdasági Bank R.-T, nftl Má- i 
tészalke, 30.000 korona beküldése 
ellenében megrendelhetők. Bérbe- j 
venni szándékozók szíveskedjenek a 
szerződés mintához csatolt ajánlatai­
kat kitöltve f. évi junius hó 20-lg 
hozzám beadni. |

Pechy László
főispán, földbirtokos.

Közölje azonnsl, a délelőtti órákbtn tz e h^ak e'adósa felett rende^-ző 
Nagy L ajos log.-for. Irodával Yeres-ti. 9. És hi esik lehet MíliDliÜlI a lílflt |

BIKSZÄDI HM 
és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.iiurutos betegségeknél nél- 

külözhetlen. Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerit csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, it­
al.- kit majsánjárókaf, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztőmunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkoiását.
Kútfúrási vállalaté

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt Artézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kér, képv

H III HU ■«—M -------nTBlíSTHTril II HIIHH Iliül HIHI 111

Sqm A folyósít X1.:"
a! B ü ML magas heti kama-

«■ E1^ FtaO alVCdX tozásra a bHebe'i

Wlezey Bank és Pénzváltóüzlet pmjv^agyfrTa
Alapítva 1912 ben. Kossuth Lajos-u. sarok)

Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás

Férfitalpolás 10.000 H 
Női talpalás 35.000 H
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Mikó János
argói és francia cipész
Széchenyi utca 47.

I Jól és elegánsan ruházkodhat, I WlCSOn S ha férfíruhaszükségletét a ■ WlCSOll 

HAJDÚSÁGI 
FÉRFI ÉS FIURUHAÁRU HÁZBAN SZERZI BE
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Woerl-lilt isii« alitiignt
BAROSS LÁSZLÓ g.zd, fakad, tanár :
Gazdasági baromtítenvésztés oimü műre 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá-
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust _ E|gö 8zere. 
lem legújabb 2 elbrszélése ki pható

CSÁTHY FERENC
EOYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Jözsef-ut 8.

•Pénzkölcsönt IFF'ITFKFIfI 
äs I L 01L l\ L l\

eL*™^SZLÓ '"ODÄ-IA DEBRECEN
~°~ TELEFON 1 * -18

I

11 A I szépen és leg-rvi vaio
Llbándy

_________ Péterfia-utc» 4. szám.

[Permetezőgépek]
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN
festéküzlet Piac- ntca 10, Bikával szemben

Női, férfi és gyermek fürdőruhák, 
dresszek, napkák é» frottír C ,p- 
pek nagy választék bin

valódi Vertrore', Sistem Vermorel, Veréb-féle Sugár“
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek nsgy ierakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

Eladó vagy bérbe 
átvehető

egy 32 év ótafennálló jó hírnévnek örvend«

vendéglő
A tulajdonos örökség miatt nyugt 
lomba vonul. Az üzlet forgalmss utcá - 
ban van, sarokház. Értekezhetni lehet 
a tulajdonosnénál Htjduböszórmény.

Kossuth-utoa 1881. szám.

r rj ’ai'iofil.üt U JU I Di^MB '

?M.LL«lís[ Mszter kabátok
Vászonőlföiiyök«

szövet K 23 O(jo, duplwzéles női szövet 
minden szín-ben K 2900?, sötétszürke öl­
tönyanyag K 15.000, 140 cm. férfi öltönv- 
85*?ret 66001]. duplaszéles gyapjú zoile
nőt szövet K 49.000, dupl.széles gyíoju 
S?^,8zövet K 69 000, crepp maroquin 
K Bonm ep°inße ’^».orep, de chine 
K 69.000, szalmazsák K 56 COO. virágos 
vattapaplan K 184 000, egy garnitúra : két 

I ®§y »sztalteritő összesen K 350.030. 
I ,T,agy delénkendő K 9.800, tö

J* kő’-- «C 11.Ö00, két méter hosszú fehé- 
f Sw! Td!L fehár étkaz5 abr°sz da

98b(m kJ3Z P‘Pl*n>epadö K
. 98 000, zsebkendő K 3.500, hímzett női

ing vagy nadrág K 18.900, duplagalléros 
I színes férfiing darabja K 59.000/ rövid 
' r ^“adrágK 23.000. futószőnyeg K 29.000 
I nö- I*ey férfi Ryspjuszövet mi ' 
i radékok minden elfogadható órban. — 
i Postai rendeléseket felküsmeretesen telje­

sítünk.

Batthyány u ca 6. sz
Szolid szabott árak!

Haszonbérbeadási 
hirdetmény

A nagyváradi latins;er;artásu kis- 
prépostság 1927 Oktober 1-töl kéz 
dödő hatállyal haszonbérbe adja 
^urta község (Biharmegye) határá­
ban fekvő 282Ü kát, hold 956 négy- 
3zögöl területű birtokát 12 eszten­
dőre. A birtokból 1561 kát. hold 
épűletnőlküli rész esetleg már 1926 
október 1-töl kezdődőleg átvehető

A haszonbérlet részletet feltételei 
alulírottnál megtudhatók.

A megajánlott haszonbér évi öss­
zegének 10 százaléka leteendő bá­
natpénzül.

A birtok megtekintésére ugyan­
csak alulírott ad engedélyt,

Ahaszonbérbeadási feltételek alap- 
Ján készítendő írásbeli ajánlatok a 
bánatpénzzel egyidejűleg 1926. évi 
szeptember hó 1 lg nyújtandók be 
alulírottnál.

A haszonbérbeadó fentaríja magá- 
8f‘ 8 j°g°b hogy a beérkező 

ajánlatok közül tetszése szerint bár­
melyiket elfogadja, vagy esetleg va­
lamennyit visszautasítja. Az el nem 
fogadott ajánlatok után letett bánat­
pénzek 1926. évi október hó 1-töl 
kezdve a letevők rendelkezésére pál­
lanak, előbb történő döntés esetén 
olőbb is átvehetők.

Budapest, 1926 junius 10 én.
Dr Kroger A'adár,

■ ügyvéd, 
Budapest, IV,, Oerlóczi-

utca 11. II/2, 
__________ Telefon: 157—19, szám

Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim | 

További

; csak az udvarban. Cím Olcsó Maradékvásár

óriási választékban 
és olcsó árban a

RUHAIPAR..
j Debrecen legnagyobb térti- és fiu.uhaáruhézéban

Piac ú. (Biha-szálló épüMébtn)
^3-35 Telefon 13-35

Cukrászda
Kossuth-utca 22

s ó
— M

2?

Özondus ásványi s-'k. kén, vas és szén­
sav tartalommal, köszvény, csuz, 
[Reuma, Ideggyengeség, fárad 
•a9. te <ti fájdalmak stb ellen. Egy 
“*gy csomag ara használati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható: p tlká- 

drogériában. Főraktár: Sziá 
I“ Leó gyógyszerész, Budapest, Vili 
szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71 

0rakodjunk a silány utánzatoktól.

A világhírű „CORMICK“ petrO|eum 
traktorok eredeti .Cormick* háromvasú ekével 

felülmulhatatlanoki
Kizárólagos képviselete: Ráhmar Sándor-nál Debrecen, Piac-u. 43 

Telefon 962 Telefon
Ugyanott

Bächer-Melichar KX«Äl»»«»s‘PB»ar.i.

CD

00
T3
CD

Eladó villa 
a Nagyerdő legszebb helyén! Park! 
Több mint félkat, hold terület! Roppant 
értőkes hely! Télen-nyáron lakható! 
Otszobás lakás, mellékhelyiségekkel • 

320 millió K 
Bőtebb felvilágosítás nyerhető - c>ak szemé­
lyesen és a délelőtti órlkbin — a Nagy LMos 
Ingatlanforgalmi Irodíbtn Vetes-u’.ci 9. sz. alatt

minden elfrgsdható árért b Jrgöaen

atadól!
Épület, botor- es lösserssüm 

vasalások, fournarek 

BÉSZLERLAJOSNÁL 
Szóchenyl-utca 8. szám alatt.

Poloska 
sváb, tetti, patkány, egér és mindenféle 
f^k irtás ra legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER - 
amel yei felelősséggel és megbízhatóan 
oí lílf h iféKegi és laklsok vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47, sz.
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aprohirdetesek;
Lakás Ajánlat

Balatonalmádiban ctó ^szobák 
kaphatók. Felvilág ositást ad Felicián 
Aurélné Karcag. 276

Bnhroiott szoba különbejárattf' tiienötö- 
dikére kiadó. Széchenyi utca 18. Első 
lakás 361

ledern kétszobás, parkettás lakrész ösz- 
stes n e lékhelyiségekkel azonnal átac'ó. 
Érdeklődni lehet Kálvin tér 19. 1. em. 
22. ajtó. Két csengetés. 355

Ktf tzoba, konyhás lakásom elcserélem 
haionlóval Nyíl-utca 133 873

Intoroiott szoba uraknak vagy élteeebb 
házaspárnak kiadó Varga-utca 10 

Kiadó két- vagy háromszobás lakás 
lékhelyieégeakel Teleki 45

■égfStobás Irkás a Rákéczi-utcán 30 
hóéit áladó, Cim városházi trafik.

Kftlinbejáratu utcai bútorozott szoba

376 
mel- 
371 
mii- 
257 

____ ,____________ In- 
Tus 1-re kizdó. GCnczy-utca 5. Kollé­
gium mögött.______________________Cc8

Sátorozott udvari szoba központban junius 
tizenöttől kiadó. Hüvelyes 6. 377

XtUnbeJáratn lutorozott szoba kiadó. — 
Arany János utca 20. Keresztépület. 382 

Átadó háromszobás modern lakás köz­
pontban. Cim kitdóban 384

Kétszobás lakás egy hold gyümölcsössel 
és 2000 öles kerti föld jutányosán el- 
tdó Tégláikért, Szepesi utca £J| 892

Utcai szoba ellátással kiadó Hatvan-utca 
70. 1. em. 391

Bútorozott szoba magános ur részére ki- 
odó. Nag., Batthyíny-utca 18 389

Nuaralrilzat Erdé,y legszebb vidé- H J d idlU nu l kén, Tusnádon, napi 
60 ezer koronáért elfogad úri család. 
Értekezhetni Török Bilim 25. Ugyanott 
kfllönbejáratn csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. 390

STEINER JÍZSEF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon BZ9
Kcasuth-utckböf nyíló Magas- utcában 
scép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással, az ára 1'0 millió.
TCbb 1, 2, 3 szobás lakások lelépés- 
sei átidók. Akinek lasása eledé, vagy 
aki lakást keres, jelentse be ná'am, 
Sestakert kgszeob részén Komlossy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös­
sel eladó.
Árpád-térhez közel szép hát. berende­
zett joggal biró pálinka és borkeres 
kedés, 8 stoba, konyha, pince, nagy 
udvarral, családi okok miatt el-és átadó.
Sestakerl legszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil­
lióért eladó._________________________
Széchényi-ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
győrü villa 3 szoba, konyha, v Hány, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyrzőgöl kert 
til, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
millióórt eladó, a lakás elfoglalható.
Ugyanott sürgősen eladó egy díszes 
szörmepárna és egy uj vaskazetta.

Szp'nib és fitckahpok nagy válar-rtékban, 
vabmint filcalakittsok olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Eirm'UC millió törvényes kamatra, biztos 
fedezetre, kiadó. Cim a kiadóban. 316 

Olcsón, szépen plissérozFarkas 3ella utóda 
KütsöváBói tér 16. Arany János utcával 

szemben. 541

Szoboszlói gyógyfonás- 
MÍ-yai házhoz o'csón szállítok Címe 
VI4DL a újadéba kérem leadni. 55 i 

festékek, lakkok, Lrnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Erdős kárpitos Simoniig 13. Kész her,cse­
rek, díványok k»pha-ók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484 

Kiadó üzlet a főútvonalon Hunyadi utca 
17. 357

Akác- ős tölgyhasáb vágott fa hazaszál­
lítva mázsánként 45.003 K, Mi. busz-tér 
6. szám.. 356

Xongorá-nl tanítok kezdőket, haladókat 
magyar nótákra is. Eötvös-utca 48 360

Fölöz étién tejet n; pl 10 litert házhoz, vagy 
üzletbe szállítok. Böszörményi-ut 81. 
szám.

Amatőr fényképezőgépek, pillanatzárak ja­
vítását szakszerűen kizárólag Litner 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147

Fajborok “S;
löäöhneä a legalscscnyabb napi 
áron Arany János 30. 558

Kiadó haszonbérbe Hajdúszoboszló hatá­
ri San, Köteles nevű határrészer, Orosz 
Nagy Illés szomszédságában 70 hold 
szántóföld tanyaépületekael együtt. Ér­
tekezhetni Császy Lajosnál Hajdúszo­
boszló, III. tized 111. sz. £80

Vízvezetéket, csatorná- 
7Íet mérsékelt áron készít és javít. 
&aoi BagySándorsierelömtster, Szent- 
anna-ulca 36. Teleim 1035. 364

Blndenfóle nfi ruhák, fürdő kosztümök ké- 
izitését jutányosán vállalom. Tanuló­
leányt felveszek, Bara Jel a, Varga utca 
6. szám 375

frissen izedet! csöves, kitűnő, édes zöld­
borsó viszonteladóknak vagy kicsinyben 
kapható Páterfia 19. sz. alatt 369

Kiadó tágas, világos bolthelyiség. Füszer- 
üzleti berendezésemet bérbeadóm. Beth- 
len-utca 27. 370

Qírkrí SKe£éIy és fejkövelet. valauint 
Qll l\U mindenféle temetői munkát el­

fogad Eidan Ki. hátd beton és mükő- 
készitő Kuruc-utca 28. Tartósságért ga­
rantálok. 388

360

362

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar R.-T. 
városi üzletében 

Kírály*utca 4. szám.
Kedsező fizetési feltétetek I

Forgács urifodrász
______________ Arany lános-utoa 2.

PERZSASZÖNYEGI
jó és tartós rvinőségü mér | 
800,oOó koronás álban kapható E 
vagy tetszésszeiint rendelhető. Szó. ■ 
nyegek « yári mogóvásá», szak- ® 
szerű javítását, Vacuum srerintl g 
portalanítását,i.sztitásá' olcsón és ® 
kedvező fizetési te tété ek mellett vállal || 

Lörjncz szönvegüzem | 
Szoboszlói-ut 11/B szám g

Kereslet
Kölcsön vennék húsz milliót ingatlan be­

kebelezésre havi egy millió haszonré­
szesedésre. Cim a kiadóban. 358

Egy jól főző, baromfitenyésztéshez értő 
gazdasszonyt ketes két idős hölgy, Ér- 
texezni lehet Füvészkeit utca 10. szám 
alatt 355

Eadiárva ujságárusitásra felvéteGk Varga- 
utca 18. 372

£|fnti fiú, megbízható, vagy ügyesebb ta­
nuló felvétetik a Springer könyv- és 
fényképészeti szaküzfetbe, 374

Perfekt varrónő napi 50 0C0 koronáéit há­
zakhoz ajánlkozik. Cimet kérek a ki­
adóba leadni. 385

ÍA NA6Y LAJOS
ORSZÁGOS 

IHGnTLnKFOREnLMIVÚLEnLflT 
HIRDETÉSE
Eladó és bérbeadó földbirtokok!

Eladó villa Pest mellett!
Eladó malöm ! Eladó szén- és 

fatelep !

Bérbeadó 1085 holdas tanyásbirtok Bé 
késmegyében!

Eladó 236 magyaiholdas búzatermő ta- 
nyásbiiiok Debrecenhez közeli nagy 
szolnokmegyei város szélén, vasúti ál­
lomás mel ett t

Bérbeadó 50 holdas tanyásbirtok a 
szomszédos Bi hí megyében.

Eladó Csanádmegyében 208 holdas, 139 
holdas, 100 holdes, 72 ho'das és 19 
holdas birtok.

Eladó négyszobás családi ház nyolc 
hold földe el Pest mellett, csodaszép 
helyen l Felséges levegő. Villamos és 
hajóközlekedés a fővárossal. Alkalmi 
vétel.

Ugyanott elidó villa 5 ho’d gyümöl­
csös, szőlő és konyhakertiéi. Park. 
Olcsó vétel.

Ugyanott eladó konkurencia nélkül álló 
vámmalom, fa- és szénteleppe). Reklám 
ár. Fényes existencia.

Debrecen alatt, villamos közelében el 
adó 5 hold föld, erdő alatt, épületek­
kel. Felséges levegő.

Eladás
Bévay lex'kon jutányosán eladó. Csillag, 

utca 82. alj
Két nagy búzás láda, esetleg vásári ,ru- 

silóknak is megfelel, olcsó árban eladó 
egy konyha aszial, egy vasmosdó, 6g'i 
kerti asztal. Jókai-utca 1. 3*5

Üztet, Debrecen legforgalmasabb helyér 
berendezéssel áru nélkül azonnal eladc' 
Értikezhetri lehet Hercz, Csípő-utca 9 
szám. ' 352

iéhk ptárak egyesek és többesek, méz. 
pergető, mülépprés országos keretekhez 
használt, de jó állapJtban eladok. To 
Cóskert Aczel utca 4. 342,

Sssrszárnfa 20 tói 40 centiméter vastag 
2—3 méter hosszú, akác, nagyobb 
mennyiség eladó. Engel László biaou. 
44. sz. ékszerüzletben. 350

Eladó vetőgép, használt szekerek, boro­
nák, féderen kocsi, lószerszám here- 
magfejtö és vasilatlan uj szekerek. Ki­
rály-u. 9. 3f7

Fsjtisita daxli, patkány- ős egérfogó, el­
adó Deák Ferenc-utca 24. Kere-tat- 
épület. 355,

Eladó 8 HP magánjáró­
gép és egy 10 HP hu­
zatos gőzgép Barna-u. 
3. szám. 524

Siefrrater, üvegszekrény (vitrin), könyv- 
állvány eladok Maróthy u. 3. 381

Eladó szőlő terméssel a Martinkán, a köz- 
bülsőkertben, az iskola szomszédságá­
ban, elköltözés miatt. Értekezni lehet 
Hajdusámsonban Csike Károlynál 34$ 

Egy 48 kilós, jóétkes malac eladó Szap­
panos-utca 10 366

Kétnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay- kert­
ben. Cím kiadóban. 378

Eladó ház a Csapó-kert legelején, villa­
mosnál öt egy szoba, konyhás lakások­
kal 42 millióért. Értekezhetni Meszena- 
uloa 42 379

kinizsi-utcán beköltözhető szerény szobá­
val gyümölcsös és szőlős telek eladó 
Értekezhetni Csapó 91. 383

ló egérfogó macska eladó Teleki-utca 96.
Hátul az udvarban. 386

Köntöakert Töhötöm utca 39. számú sióVS 
eladó. Értekezni helyszínen délutánon­
ként. 381

Béhkaptárak. uj Boczonády és országot 
méretűek eladók. Cjgléd utca 7. 393

Ócska ruhát vesz és elad Havas János,
Péterfia 80. szám. 207

OLCSO
vásárlási alkalom

Perczel Miklós
a» úri vi'ág művész-fotográfusa P terfia-utci 7S. vám I s-m.

snaaa

Csapó-utca12.sz
magyar szabóiizletben!
Nsgyrnrnnyiaégü német ruha­
raktár készlet lego csób- 
ban áruslttatik ki, amíg a 
késalet tart. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési félté 
telek. — Bel- és külföldi gyapju- 
szöv.tek fMT ’ego'cstbb álban.
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs!

Szoboszlól gyógyforrásvizet 
házhoz szállít 

POLGÁR FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Megrendelhető Bika sörcsarnokban, Pintér ékszerésznél (T sza pa'.ote) és 14 49 telefon.

Jazz-band I TAMBURA ZENE I Jazzband
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
csténkint hangverrenjez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca l sz.

Míasifcoí szmtal!
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. sr> 

(EielSü Krlslóf-tér 2 )
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb­
től a teggazdagabbigelsőrangu kivitelben

Amerikában van Ön­
nek valami dolga? Nem 
keres valakit Amerikában ? 
Üzleti összeköttetést? Kap­
csolatot nem akar Amerikával ?

Amerika legnagyobb, legelterjedtebb és 
a legmagasabbszinvonalon álló magyar­
nyelvű lapja, a New-Yíiban na­
ponként negyvenezer példány­

ban megjelenő

Mai Magyar Népszava“ 
részére hirdetéseket fölvesz a Nagy 
Lajos hirdetési és adásvételi iroda 
Debrecen, Veres-utca 9. Értekezhetni 
tehet és részletes felvilágosítás nyer­
hető a délelőtti órákban a Veres-utca 

9. szám alatti irodában.

Nyomaton a Magyar Nernst i Könyv i:> L pkk.djvallalat nyomdájául Debraten, Ferenc József-ut 59.
mmI mimmimmm-ji mi»hiiiihi n


